

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.405

SORIA.—SABADO 21 DE NOVIEMBRE DE 1936

Administración y Redacción, Canalejas 58

GESTAS DE ESPAÑA

Ha pasado la heroína de Toledo

Pasó por Zaragoza. Visitó nuestra ciudad ha muy pocos días. Mino a dar las gracias a la Virgen del Pilar, a cumplir una promesa hecha en los días terribles del cautiverio.

Y pasó silenciosamente, en la seguridad, callada, sin el aplauso público, sin conocimiento de las multitudinarias personas, sin que el calor del homenaje ferviente y entusiasta de un pueblo enardecido la aclamase.

Doña María Guzmán de Moscardó, la heroína por antonomasia de esta gran epopeya que la nación española está escribiendo, ha pasado por Zaragoza.

Pero su paso no ha sido estéril. Su estancia aquí ha servido para que nos fuera conocida su íntima tragedia, su temple de ánimo, su excelsa valentía.

Habéis leído algo más emocionante que la crónica del "Heraldo de Aragón" en la que brillantemente se narran los amargos días pasados por doña María Guzmán durante el asedio, en la capilla del Manicomio de Toledo?

Páginas inéditas hasta ahora de la Historia Patria, bien merecen ser de todos conocidas para dispensarle España entera el cálido y esplendente homenaje de su admiración, su respeto y su aplauso.

He aquí sintéticamente expuesta la heroica gesta de doña María Guzmán.

El hogar tranquilo y feliz que constituían el Coronel Moscardó y su esposa e hijos, vióse turbado por el alzamiento nacional, y la dispersión de la familia fué pronto un hecho. Sorprendió el grito de rebelión, hallándose el Coronel en Madrid, preparando el viaje a la Olimpada de Berlín, a donde como Director de la Escuela de Gimnasia de la Academia le correspondía acudir; a su hijo José alumno alférez, en Barcelona, donde preparaba el propio viaje; a su hija Maruja en Portugal, y a su hijo Miguel en Regulares de Alhucemas.

Al instalarse el Coronel en el Alcázar, quedó su esposa en el domicilio del matrimonio, en unión de sus hijos Luis y Carmelo.

Mas poco le duró su relativa tranquilidad. Iniciado el asedio del Alcázar, doña María Guzmán, fué separada de sus hijos, los que fueron llevados a la cárcel, y ella conducida a la capilla del Manicomio.

De la cárcel sale Luis para ser conducido a la heroica conferencia telefónica con su padre, conferencia que había de terminar con su fusilamiento inevitable, no sin antes enviar a su madre, por conducto de su hermano Carmelo, que a ella se unía, el último y tierno beso de despedida.

Y mientras tanto, ¡qué horrible martirio el de la madre! Dejemos la descripción al cronista del "Heraldo".

¡Qué tremendo desconsuelo en aquella capilla del Manicomio! El desconsuelo se aliviaba con las súplicas hechas a las imágenes, que parecían comprender el dolor de aquella madre, de aquella esposa. Pero ¡qué angustia! ¡Qué horror! A la derecha de la capilla se hallaban encerrados unos hombres sin razón, los enfermos menta-

les, que escuchaban, como la madre y esposa que oraba en la capilla, los disparos de cañón y ametralladora, las explosiones de las minas para volar el Alcázar. Los locos se desesperaban. Daban gritos sobrehumanos, alaridos espantosos, rugidos de desesperación. A la izquierda de la capilla estaban recluidas las mujeres enfermas, y sus nervios, más sensibles que los de los hombres, las impulsaban a chillar de manera estridente.

Así, en aquel desconcierto, en aquel salvaje griterío, vivió doña María Guzmán las horas más horribles de su vida. Aquellas cuatro paredes, santificadas por la oración, vieron hundirse unos ojos que no cesaban de llorar, vieron blanquearse unos cabellos.

Y entre el ensordecedor griterío de los locos, la mueca burlesca y sarcástica del guardián, un miliciano rojo, que a cada cañonazo, a cada explosión, se complacía en torturar a doña María con sus frases insultantes que eran la historia del asedio del Alcázar.

—Ahora disparan los cañones contra la fachada central. Pronto quedarán enterrados los que están dentro. Eh, ¿qué tal?

—Acaban de volar la torre de la derecha. Ahora sí que está aquello perdido.

—Todo el Alcázar está en ruinas. Su marido debe quedar entre los escombros.

Para el niño, que lloraba ante esas noticias, eran las frases más crudas, los epítetos más groseros, las palabras más soeces.

Cuando el guardián desaparecía, doña María, abrazada a su hijo, se arrodillaba ante la imagen de Jesús, y decía al niño:

—Reza por tu padre, Carmelo. Los bancos de la capilla eran el lecho para la madre y el hijo, lecho para el insomnio, para aquellas noches sin fin en que el tronar de los cañones suponía al mismo tiempo una esperanza y un temor.

Entre tanto, los locos no cesaban en su griterío, ni las ametralladoras en su tableteo, ni los cañones en su horrisono estampido, ni los labios de una esposa y de un hijo, de musitar oraciones.

Transcurrieron muchos días, y cuando ya la razón parecía extraviarse en aquella señora, esposa, madre y mártir, una nueva tortura. Veinticuatro horas sin aparecer el guardián, y, como es natural, sin alimento. Cuarenta y ocho horas sin que el rostro desvergonzado del miliciano apareciese en la puerta de la capilla. Aun otras veinticuatro horas más sin saber lo que ocurría. Setenta y dos horas crueles, amargas, escalofriantes. Sin alimentos y, lo que es peor, sin noticias en dos días y medio. Dos siglos y medio en aquellas circunstancias.

Y así, hasta el momento feliz de la liberación, tan sólo acompañada por el trágico fin de su hijo Luis y la ausencia y desconocimiento de la suerte corrida por sus otros hijos José y Miguel.

Espanoles que me leáis, ¿tenéis noticias de un semejante Calvario?

¿Conociais epopeya similar a

la de esta admirable, santa y sublime mujer?

Madres, esposas e hijas que tenéis a los vuestros en el frente de combate: si grande es vuestro sufrimiento al pensar en los que luchan, tenéis la suerte imponderable de no presenciar la batalla. No vivís en el fragor de la contienda, no escucháis el sonido del cañón que día a día va cuarteando el castillo donde, sitiado, lucha valerosamente vuestro padre, esposo o hijo, encerradas en prisión cual la heroína de Toledo, doña María Guzmán de Moscardó.

Quiénes sufristeis las inquietudes del cautiverio en los pueblos que dominó Moscú y hoy han sido liberados ya por nuestro glorioso Ejército; vosotras las que sabéis lo que es padecer su opresión, sus vituperios, sus denuestos, pensad en lo horrible de la vida en un Manicomio, víctima de carceleros soeces y sin piedad y en la compañía de los alaridos y los gritos de los locos.

Mujeres españolas que tranquilamente en los pueblos dichosos de la España nueva gozáis de la quietud, de la paz, de la alegría del triunfo, de la resurrección de la Patria amada, que seáis del dolor y de la pasión de quien vive por sí y por los suyos las horas interminables del cautiverio, del combate, de la destrucción, mientras los pájaros de fuego aéreos, la artillería de grueso calibre y las minas subterráneas, cual en visión dantesca, van avanzando de cuajo el sillar de la Patria que forjó el gran Emperador y que parecía que nunca fuerza humana podría destruir.

Ha pasado la Heroína, la digna émula del glorioso General Moscardó, el Héroe del Alcázar.

Espanoles. Todos en pie. Todos a admirarla, a venerarla, a honrarla.

¡Es la mujer espartana, es la mujer fuerte, es la mujer española!

J. MANUEL CENDOYA

Gabinete de Prensa y Propaganda de las Milicias de Renovación Española. Batallón Calvo Sotelo

Zaragoza, 19 noviembre de 1936

**Una Patria
Un Estado
Un caudillo**

LABRADORES

¡¡Por la España grande!!

Labradores, campesinos: Vivimos unos momentos solemnes de resurgimiento patrio. Las atrevidas y esbeltas torres góticas o romanas de la Ciudad, al igual que las humildes espadañas de las aldeas, han divisado los primeros arreboles del amanecer entre banderas victoriosas.

F. E. de las J. O. N. S., al alba de este día grande que llega, llama a los labradores y campesinos para incorporarlos a la España Imperial y Grande que forja en el yunque del trabajo, bajo el yugo y las flechas.

Los campos fecundos de las provincias saqueadas y devastadas por las hordas rojas os reclaman. Esos campos están ansiosos de que lleguéis vosotros con vuestros arados y yuntas para que hagáis brotar de sus entrañas el oro de sus trigales y el zumo chispeante de sus viñedos.

Labrador, campesino: tú, que posiblemente estarás todo el día encorvado sobre un terrón infecundo, mira hacia más allá donde terrenos más fértiles te reclaman para que sea mejor remunerado tu trabajo; mira hacia arriba y verás la España Grande que te ordena desplazarte de ese pueblo sobrante de brazos y te pide que vayas con tus medios y aperos a aquella otra provincia donde eres más preciso y tu sudor más fecundo. Tu transporte y el de tus instrumentos y yuntas es gratuito; tu trabajo, garantizado.

Falange Española invita y reclama a los labradores para que se desplacen de los pueblos donde sus labores no sean precisas y se incorporen a aquellos otros que, dominados por el Ejército y Milicias salvadores, se hallan sin cultivar sus campos porque la ola roja descuajó los brazos de sus cultivadores.

La F. E., solicita de todo cuanto contribuya al engrandecimiento de España, no quiere páramos ni terrenos improductivos. F. E., consciente de que la agricultura es la arteria más importante de la riqueza patria, coloca a ésta en el primer plano de sus anhelos regeneradores y llama entre sus filas a los labradores, convencida de que es la clave social más sana y vigorosa de cuerpo y espíritu.

A ti, labrador, que has soporado los años oprobiosos de la tiranía roja; a ti, esquilmado por aquellos nefastos vividores que te consideraban como mero instrumento pasivo de riqueza

que a ellos engordaba mientras tú te debilitabas y desgastabas; a ti, que sólo se te recordaba desde las confortables poltronas ministeriales en la hora de los recargos presupuestarios, jamás en la de repartir beneficios; a ti, F. E., te llama y da un puesto en sus filas para que definitivamente te sacudas la tiranía de esos parásitos, los aplastes bajo tu pie y contribuyas al esplendente amanecer de la Patria.

Tu puesto está en el campo, que es tu especialidad. La sementera de los campos abandonados te reclama con urgencia. F. E. de las J. O. N. S. te invita a ponerte inmediatamente a habla con el Jefe local más próximo; él te hará ver todas las garantías del trabajo que la Patria te pida.

¡Labradores, campesinos! En el agro empieza a amanecer. A la agricultura española le sonríen esperanzas de liberación.

¡ARRIBA ESPAÑA!

K. Lamus

Aclaraciones al estampillado de billetes

BURGOS.—La Junta técnica del Estado ha publicado las siguientes advertencias con motivo del estampillado de billetes:

El jueves, día quince, comenzó el plazo de 15 días para que se presenten los billetes al estampillado, plazo que terminará el día 5 de diciembre.

El estampillado puede hacerse de dos formas: acudiendo a las oficinas del Banco de España, centrales, sucursales o delegaciones de la Banca privada; y Cajas de Ahorro o imponiéndolos en las cuentas corrientes de los interesados o pidiendo la apertura de nuevas cuentas. Este último procedimiento se recomienda especialmente, pudiendo retirarse las cantidades libremente de dichas cuentas, sin restricción alguna.

Es indispensable presentar una declaración jurada de la personal pertenencia y legítima posesión, a cuyo fin habrá impreso con arreglo a modelo, en las oficinas bancarias y en las Cajas de Ahorros.

Hasta el 30 de este mes tendrán curso legal los actuales billetes y habrán de ser admitidos libremente, aunque carecieran de estampillado, imponiéndose las sanciones adecuadas a quienes no los admitan.

EL SEÑOR
DON NICOLAS HERNANDEZ ARRIBAS
FALLECIO EN SORIA EL DIA 17 DE NOVIEMBRE DE 1936
(Después de recibir los S. S. y la Bendición Papal)
D. E. P.

La Junta de la Mancomunidad de los 150 Pueblos de la Tierra de Soria; su apenada esposa doña Lorenza Moreno; hijos Dorotea C., J. Micaela, Saturno y Purificación (ausentes), Alfredo, Amparo y Argenta Hernández Moreno, hijos políticos Valeriano San Martín, Rosario Yubero y Benedito Carnicero; nietos; hermano don Pablo Hernández, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor le vivirán agradecidos.

Soria, noviembre 1936.

Fecha heroica

15 de noviembre de 1936: Primer "DIA DEL PLATO UNICO". Prometedor amanecer del día hermoso de la paz y de la reconciliación nacional. Justicia y Caridad. Comunión espiritual de la nueva España en el mismo pensamiento: que nuestros hermanos no pasen hambre; que las viudas y huérfanos, los ancianos y los desvalidos no carezcan de un pedazo de pan.

Porque eso ha sido la hora de la comida de este 15 de noviembre en los hogares de la España liberada: auténtica comunión espiritual, en la que ofrecimos el sacrificio de una ligera privación para hacer partícipes de nuestra mesa a todos los que tienen vacía la suya.

Y para mayor solemnidad hizo en público por grupos numerosos de buenos ciudadanos que sentían la inefable satisfacción de cumplir un deber de justicia y de caridad.

Cuando entré en el amplio salón de "La Amistad" y vi la alegría con que se celebraba el simbólico banquete del "Plato Unico", experimenté una extraña y compleja amalgama de sentimientos. Los platos, que faltaban en las mesas de albos manteles, veíalos con la imaginación en otras mesas de pobrísimo aspecto, acaso en el hogar apagado de honradísimos trabajadores enfermos o sin jornal, o en las rodillas de un anciano tembloroso, o en el hald de una triste mujer enlutada a la que impacientes rodeaban pequeños huérfanos. Y en éstos veía después la expresión de contento, porque ya no tenían hambre, y sus risas inocentes expresando gratitud eran bálsamo cicatrizante para las heridas profundas que en el alma de España está produciendo una siembra insensata de odios y rencores, que encontró para fructificar campo abonado por la injusticia de los unos y por el egoísmo de todos.

Y así la mesa me parecía tan grande, tan grande, que ningún español quedaba fuera de ella; todos compartían su pan, con el anhelo común de que en España no sea posible en adelante hablar de lucha de clases, ni de odios, ni de venganzas, porque todos los españoles permaneceremos unidos en la unidad y en el interés supremo de la Patria.

Fecha histórica, sí, la del primer "Día del Plato Unico". Y lo será íntegramente si se cumple este deber como un deber sagrado, religioso, algo así como se cumple el ayuno señalado por la Iglesia.

Hasta ahora, la privación de comer tenía dos significaciones bien notorias: una que atendía a nuestra salud corporal como individuos; era la dieta prescrita por el médico, era también en parte el ayuno impuesto por la Religión; otra que miraba por nuestra salud espiritual con la mortificación y penitencia que el ayuno representaba. Pero ahora adquiere una significación nueva, amplísima, que atiende a la salud del cuerpo y del alma social, pues, al mismo tiempo que se combate el hambre con su secuela de miserias fisiológicas, se cura también el alma social del cáncer del odio, del resentimiento, de la rebeldía, de la indisciplina...

Y con esta dimensión social que el relativo ayuno del "Plato Unico" representa, adquiere esta comunión patriótica su más elevado valor. Ella nos hará periódicamente recordar que somos miembros de un cuerpo social, cuya salud, no nos es indiferente; que nuestro bienestar está ligado con el bienestar de los demás; que todos somos hermanos, con comunidad de interés, de ideales, de destino, y que un absurdo capitalismo li-

beral egoísta y anticristiano no puede seguir disfrutando de privilegios en la nueva estructuración de la vida nacional.

¡Comunión patriótica la del "Día del Plato Unico"; sacramento social de la España que nace; signo visible de la gracia invisible que, encerrada en un mandamiento divino de fraterno amor, puede hacer el milagro de una reconciliación entre todos los españoles dignos de este nombre! ¡Todo por España! ¡Arriba España!

A. Romero Marín.

Ropas usadas para los prisioneros

Hace un mes que no han podido mudarse los prisioneros y de no acudir en su auxilio, no podrán hacerlo.

Cierto que han militado al lado de los rojos, que han podido contribuir a llevar la desolación, la muerte y el exterminio a muchos pueblos y a incontables familias, sin exceptuar, antes bien haciendo objeto preferente de sus feroces instintos, a sacerdotes y religiosos, martirizados a millares y de un modo horripilante; pero no olvidemos que a ello llegaron porque dejaron de ser cristianos.

Este fué y sigue siendo el origen de todos los males que padecemos y padecen, y por ellos que lo sabemos hemos de temblar ante la posibilidad de que, dejándonos arrastrar de sentimientos muy humanos, pero nada cristianos, procedamos con nuestros enemigos como ellos han procedido con nosotros y dejemos de ser verdaderos discípulos de Jesús.

Por tanto, hacen bien, muy bien, los Sres. Sacerdotes y Padres Franciscanos tomándose la molestia de ir, mañana domingo, llamando a las puertas y a los corazones de todos los sorianos para que los que puedan dar camisas o camisetas usadas las entreguen a fin de socorrer a esos desdichados.

Es muy grande su necesidad y no supone sacrificio material, aunque acaso sea el espiritual enorme, porque sea preciso un gran vencimiento; pero ello hará mayor el mérito a los ojos de Dios.

Al objeto de facilitar la obra, cuantos estén dispuestos a desprenderse de camisas, camisetas usadas y sin aplicación para sus familiares, procurarán tenerlas preparadas, a fin de que al llegar, mañana domingo por la tarde, los Sacerdotes y Franciscanos que harán la postulación no tengan que entretenerse más que el tiempo indispensable para recoger el paquete y depositarlo en el vehículo en que han de trasladarse a donde y como la Autoridad militar disponga, quedando de este modo en riguroso secreto la naturaleza, cuantía del donativo y la personalidad de los donantes.

X y Z.

Resumen de los sucesos más destacados

Alemania e Italia han reconocido al Gobierno del General Franco.--Un tribunal rojo condena a muerte al ilustre Jefe de Falange D. José Antonio Primo de Rivera.--Prosigue la limpieza en la zona de Madrid.--El enemigo deja cuatro ametralladoras.--Han sido derribados cuatro aviones rojos.

Día 19 de noviembre.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE ESPAÑA

La nota más interesante de estos últimos días la ha dado el hecho de que sea reconocido el Gobierno Nacional que preside el Generalísimo Franco por las naciones de Alemania e Italia. Anteriormente es reconocido lo hicieron también las naciones de Uruguay, El Salvador, Honduras, y se reciben noticias de que, muy en breve, otorgarán igual consideración otros importantes países sudamericanos y europeos.

Parece ser que el cerco contra la política marxista se va extendiendo por todo el mundo civilizado, porque no se puede tolerar que el odio asiático se extienda por el mundo causando crímenes, asesinatos y saqueos que constituyen un baldón para la Humanidad.

El reconocimiento del Gobierno de Franco por Alemania e Italia ha causado enorme impresión en París y en Londres. Se han celebrado manifestaciones de gratitud en distintas capitales de España, desfilando ante los consulados de Italia y de Alemania enormes multitudes que aclamaban a las naciones indicadas.

PRIMO DE RIVERA CONDENADO A MUERTE

Alicante.— Un tribunal rojo ha condenado a muerte al ilustre Jefe de Falange Española don José Antonio Primo de Rivera, y a treinta años de prisión a su hermano don Miguel. La terrible sentencia fué hecha pública al romper el día del miércoles y fué adoptada dicha sentencia después de larga deliberación del tribunal. También ha sido condenada a seis años de prisión la esposa de don Miguel Primo de Rivera. Dicese que esta sentencia será ejecutada tan pronto como la confirme el gobierno de Valencia.

Si llega a efectuarse, se registrará un nuevo crimen monstruoso, porque José Antonio Primo de Rivera no ha tenido participación en el movimiento que ha de salvar a España, ya que llevaba tres meses encarcelado cuando ocurrió el movimiento.

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

El día 18, a las once de la mañana, se facilitó el siguiente comunicado oficial:

En los frentes Sur y Oeste

de Madrid se consolidaron las posiciones ocupadas, rechazando todos los ataques del enemigo, haciéndole muchas bajas.

En El Escorial, pequeños avances persiguiendo al enemigo.

En los demás frentes, fuego de artillería y fusilería sin importancia.

Nota.—En ciertos periódicos del centro de Europa (principalmente en Suiza) se hace una campaña tendenciosa contra nuestro Ejército diciendo que se fusilan gentes por practicar la religión protestante y que se queman las iglesias de tal culto por nuestras tropas. Esto es falso.

EJERCITO DEL NORTE

Situación general a las 21 horas del día 18 de noviembre de 1936.

La actuación de nuestras fuerzas se ha manifestado durante la jornada de hoy en el sector Norte de la séptima División y en los de Somosierra y Sigüenza, de la División de Soría. En el sector Norte de la séptima División se ha proseguido el avance en dirección a El Escorial, rechazando al enemigo y ocupando nuevas posiciones. En el sector de Somosierra se realizó una incursión en el campo enemigo, cogiéndole algunas municiones y granadas de mano. En el sector de Sigüenza se ha ocupado sin resistencia Medranta. En estas operaciones ha intervenido eficazmente la aviación.

En las restantes Divisiones, sin novedad.

Se señala en el día de hoy el reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia.

Persiste la situación general en su aspecto francamente favorable.

El Coronel de Estado Mayor F. MORENO CALDERON

SITUACION GENERAL EN ESTE DIA

Internacional.— Se celebra con gran alegría el reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia. Es una determinación trascendental que responde a los mandatos de Ruisa para sostener y bestializar la guerra en España.

Política.— Aunque la situación de los rojos en Madrid cada día es más desesperada, los miembros del gobierno fantasma han celebrado una conferencia en Benicarló, asistiendo Largo, Companys y Azaña. Decidieron que Azaña continúe en Barcelona al lado de Companys y Largo en Valencia. Los milicianos rojos, en tanto, prodigan su sangre luchando por una causa innoble en Madrid.

Militar.— La situación de las tropas nacionalistas, que siguen adentrándose en Madrid, mejora de día en día. Se consolidan las posiciones que conquistan y avanzan metódica e irresistiblemente en dirección al centro de la capital.

Los rojos sostienen la resistencia animados por la esperanza de recibir refuerzos de Cataluña y de Valencia, que de nada les sirven.

Nuestro glorioso Ejército procura cumplir su alta misión causando los menores daños posibles en las personas y en los edificios de Madrid.

20 de noviembre.

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

De Salamanca participaron, a las 19 horas de ayer, el siguiente parte oficial:

En el frente del Cantábrico sin novedad.

Aragón. Han fracasado los ataques del enemigo, que ha sufrido grandes pérdidas en los frentes de Huesca y Belchite.

Nuestras tropas lograron un pequeño avance.

Sector de El Escorial. También en este sector lograron avanzar algo nuestras columnas.

Madrid. En los barrios de la capital se ha ensanchado la zona ocupada por nuestras columnas y se rechazaron los ataques del enemigo que huyó sufriendo grandes bajas, cogiéndole cuatro ametralladoras. Se ha registrado gran actividad en el aire. Nuestra aviación bombardeó puntos estratégicos y fueron derribados cuatro aviones de caza del enemigo.

INFORMACION DE LA OFICINA DE PRENSA DEL CUARTEL GENERAL

Fué el de ayer de calma absoluta hasta la hora de telegrafiar, como lo fué la última noche. Sólo subsistió constanteroteo de parapeto a parapeto y resultó muy escasa la reacción del enemigo.

Durante todo el día nuestras columnas ensancharon sus bases en forma conveniente para sucesivos avances, con todo género de servicios auxiliares.

Ocupan nuestras tropas los edificios de la Ciudad Universitaria que dominan completamente, así como el sector noroeste. Por la noche se notaron grandes llamaradas producidas por incendio de algunos edificios, incendios que continuaban en la mañana de hoy.

La aviación mostró gran actividad llevando a cabo los objetivos señalados por el mando sin que ni uno solo de nuestros aparatos sufriera el menor accidente.

Aunque la tregua no era propicia para la explosión de grandes alegrías, en todo nuestro frente, desde primeras horas de la mañana, se notaron explosiones entusiastas de satisfacción porque llegó hasta conocimiento del último soldado la grata noticia del reconocimiento del Gobierno del General Franco por los de Italia y Alemania. Los vivas y las aclamaciones a estos países se lanzaban con loco frenesí.

Los marxistas pudieron conocer de esta forma lo que para nosotros es una nueva buena noticia para ellos una noticia fatal.

PARA HUMANIZAR LA GUERRA

Londres.—La Comisaría del Parlamento británico, que dirige a España con el fin de influir cerca de ambas partes beligerantes para que se humanice la guerra, está compuesta de dos laboristas, dos conservadores, un comandante aviador y un jefe militar. Cuatro de estos comisionados marcharon hoy a París donde se unirán con el resto de la comisión y pronto llegarán a España.

DEPENDIENTE de ultramarinos necesita con alguna práctica y con buenas referencias. Dirigirse a la Sra. Vda. de don Simón Morales, Canalejas, 48. Soría.

†
LA JOVEN

Martina Casas Sanz

Falleció en Valdeavellano de Tera (Soria)
el día 16 de noviembre de 1936, a los 11 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus apenados padres don Angel y doña Juliana; hermanas Josefa y Juliana; abuelos don Angel Casas, don Blas Sanz y doña Martina del Río; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

Valdeavellano, noviembre 1936.

Resurgimiento

Cuanto más "El" desaparece más "Ella" se engrandece

La pléyade de desaciertos y crueldades que durante un tiempo llenó España hicieron comprender a los españoles lo nocivo de aquella política; la injusticia que la dirigía, las fanáticas, dulcemente revestidas, promesas que albergaba el encubierto y abocador sofisma que integraba su principio básico.

14 abril, 1931.—República. Pretexto. Escalón necesario. Y después...

Después cernióse cual oscuro nubarrón, en augurio funesto, encima de mi hermosa Patria. ¡Qué lástima brotaba al contemplar tu cantado sol empañado de presagios, tu límpida historia maculada, ahora, tu honor desgarrado y herido, tus entrañas de madre, siempre adoradas, ultrajadas y calumniadas! En incontenible lluvia desbordó los diques que se le oponían: Religión, Patria, Justicia, Razon. Humedeció lascivá la piel ingrata del español "maño"; y una vez que tentó le fué fácil hacer caer. Se intródujo en lo más hondo insensibilizando para el temor divino y la compasión humana al cuerpo que llenó.

¡Pesaban demasiado sus llamativos placeres materiales para sostenerlos sin consentir que al llegar enfangasen! Eran demasiado sencillos, que aquí dice tanto como ignorantes, los que fueron elegidos, para rechazarlos gallardamente.

Ya tenemos en España la corrupción, amparada en seudónimos políticos: marxismo, comunismo. Regímenes ambos capaces de atraer a los incautos por sus fraternales teorías, pero tópicos.

Y ocurrió lo que necesariamente tenía que ocurrir: Sobre vino el desquiciamiento comple-

to en la vida pública; impunidad para ciertos delincuentes, asesinatos inverosímiles, sufragios amañados...

El desorden, la sin razón, la injusticia moldearon aquel confuso ambiente, laico "a priori".

Observemos un ejemplo. Octubre de 1934. El octubre rojo. Revolución que cuaja en Asturias. Ya es dominada. Los dirigentes por las alcantarillas y absueltos al ser juzgados. Los millones de pesetas de los bancos desaparecidos. Dos desgraciados un sargento y un minero, condenados a la última pena y ejecutados. Véase el contraste.

Los que aun unían al nombre de españoles los sentimientos dignos de tales no pensaron sino en salvar a su Patria. ¡Deseo laudable, pensamiento sublime, empresa justa!

Y vertiendo su sangre, oirando sus vidas se lanzan valerosos contra la canalla que afrentó:

Ola desbordante, irrumpe en el campo enemigo (Irún, Maqueda, Badajoz, Sigüenza). Sostén, inquebrantable contiene al marxismo (Gestas gloriosas de Oviedo y el Alcázar).

Guiados del espíritu vencen constantemente a la materia. Ahora el comunismo sucumbirá para siempre en España.

Y tu empañado sol brillará como antes.

Y tu escarnecido honor será lavado.

Y el santo amor a ti, que se perdió, surgirá potente.

Hoy resucita en España una raza que se extinguió.

Raza cuyo brio sólo se mengia con la muerte (Sagunto, Numancia); católica e independiente (Covadonga); osada e inteligente (Descubrimiento de América. Conquista de Méjico, etc.); patriota (2 de mayo en Madrid)...

¡VIVA ESPAÑA!

L. A. P.

La España mártir

España, madre y colonizadora de los pueblos, a los que legó su grandeza y poderío, y con ellos la espiritualidad que la hizo inmortal, era presa del más grosero materialismo, sacado a la calle, hecho público entre las más repugnantes acciones y frases de bajo gusto; persecuciones a la enseñanza religiosa, a la civilización occidental y cristiana, a la familia, al Ejército; desprecio de nuestra Historia incomparable, de nuestra tradición y de todo lo que era consubstancial con el sentir español y fundamentos básicos de toda especie bien organizada.

ASPECTO ECONOMICO

En el aspecto económico, jamás se dió situación semejante; nos puso en trance de desbordar el limite de nuestra circulación fiduciaria; nuestra balanza de pagos en déficit; caídas verticales de los valores; industrias paralizadas; el comercio en inactividad aterradora; la agricultura deshecha; perseguida la justa propiedad; en franca zarabanda de improductivos empréstitos, y el paro obrero,—lacr social—creciendo en proporciones alarmantes y paralela al desgobierno económico de nuestra Patria.

EN EL TERRENO POLITICO

¿Para qué hablar? La más cruel de las dictaduras, por estar basada en el odio: la del proletariado, campando por sus respetos; persecuciones sin cuento, represalias, condenas al hambre, decretado todo ello por centrales sindicales de tipo marxista, y consentidas, cuando no patrocinadas, por gobiernos antipatriotas, abúlicos y sanguinarios.

LA MENTIRA DE LA LIBERTAD

Las decantadas frases de la triglogía: Libertad, Igualdad y Fraternidad, sustituidas por las de Persecución, Tiranía y Odio.

¿Libertad, cuando, si el obrero no era marxista, se le negaba el trabajo y con ello el derecho a vivir, que es la más elemental de las libertades?

¿Igualdad, cuando, si no se pertenecía a organizaciones revolucionarias, se encontraban cerradas las puertas de todos los organismos oficiales, se hacían registros, clausuras y detenciones, se relegaban nuestras creencias y se impedía a los sindicatos antimarxistas el acceso a los puestos de responsabilidad, desde donde hubiésemos demostrado quiénes eran los vividores y pescadores de río revuelto, y quiénes los verdaderos defensores de los derechos justos del proletariado?

¿Fraternidad, cuando, si no se pensaba en marxista, el individuo era perseguido e impunemente asesinado a la revuelta de una esquina, en el tajo, en la fábrica o en el taller?

Y en el orden social, la lucha de clases, llevada al terreno de la acción directa y violenta, lucha de clases que había llegado a ser odio entre hermanos, y ante la cual nos encontrábamos sin garantías para la vida, desconocida y fracasada la Autoridad, a la orden del día los asaltos, los saqueos, los sabotajes, los incendios, los desvalijamientos, en pleno impunismo los crímenes más execrables.

¡Trabajador! ¡Compañero! ¡Amigo! El cuadro de una España semejante no era para contemplarlo sin que nos indignásemos los que aun tenemos conciencia de nuestra historia, de nuestro destino, de nuestra misión providencial; los que aun tenemos en nuestras venas sangre española, no contaminada de virus ruso, los que ansiamos para nuestra Patria las grandezas que en otros

tiempos la hicieron soberana del mundo.

El presente es un movimiento patriótico y de justicia; pero de justicia social, fuertemente sentida e indispensable; es un movimiento netamente españolista, que viene a borrar de nuestro suelo patrio el yugo soviético que quisieron poner sobre nuestros hombros unos cuantos irresponsables jefecillos sindicales, entre los obreros, y pedantes de la intelectualidad en las Universidades, vendidos por el oro de Moscú, amasado con la sangre, el hambre y la esclavitud de los desgraciados trabajadores de la Rusia soviética.

Jaime García Royo.

GUION

Elogio de la mujer buena

La mujer, que debe ser la alegría del hombre en su hogar y en sus costumbres, cuidará bien que todos sus actos respondan a la mayor seriedad y diligencia. Una mujer frívola, que no atiende más que a las cosas superficiales y vanas, es un ser que no sirve para nada.

No consiste, precisamente, la seriedad de la mujer, en permanecer físicamente seria, sin sonreír alegremente a la vida. Por regla general, este es el equívoco de muchas mujeres. Quizá, por dentro, oculten así más malicia de lo que fingen.

Es cosa que no tiene precio una mujer discreta y con el ánimo morigerado. En su discreción está el secreto de todos los pasos del hombre. ¡Cuántos hombres han cambiado su vida, precisamente por una mujer buena! ¡Cuántas cosas que a primera vista nos han parecido el resultado de reuniones trascendentales, no han tenido más trascendencia que la del consejo familiar de una noche, guiado, por una buena esposa!

La mujer buena es el símbolo de la alegría en la vida. Cimientos eternos sobre la piedra sólida son los mandamientos de Dios en el corazón de la mujer santa.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Sargentos Fernando Rancaño y Pedro Garrido; Cabos Joaquín Brieva, S. Villa, Soriano, Conrado Martínez, Antonio González, y Vicente Canales; Soldados Baltasar Aragües, Felipe Andrés, Juan de Gracia, Primitivo García y Manuel Córdoba. Regimiento Infantería Gerona, núm. 18, primera compañía, tercer batallón. Compañía del Capitán Rancaño, Zaragoza.

Falangista Vicente Alejandro. Compañía del Capitán Hernando. Hiendelaencina.

Gaspar Corchón. Falange Española. Alcolea del Pinar.

Falangistas Ildefonso Rupérez, Felicitísimo Hinojar y Luis Campos, sorianos. Columna del Capitán Hernando. Hiendelaencina.

Mariano Pérez Ayuso, Bienvenido Alonso y Cecilio Núñez, falangistas. Compañía del Capitán Hernando. Hiendelaencina.

Guardias civiles Felipe Rodríguez, Victoriano Martínez, Andrés Molina, Joaquín Pérez, Cipriano Sanz, José Rodríguez, Julián Romera, David García, Lino de la Fuente, Macario Oliva y Wenceslao del Castillo. Todos solteros. Columna del Capitán Díaz Numantinas. Por Sigüenza Moratillas (Guadalajara).

Juan Romera, Benito Sanz de la Roca, Jesús Ayuso, Celestino Miguel, Juan Mallo, Eusebio de Mateo, Moisés Gallardo, David Martínez, y Domingo To-

rres. Escuadra II del Tercio Numantino. Frente de Guadalajara.

Peticiones de varios soldados.

El cabo Julián Callejo, de Valdeavilano de Tera, en nombre de todo su pelotón compuesto de los Artilleros Ventura Sama, Antonio Las Heras, José Lafuente, Alfonso Pelicer, Angel Carrascosa, Juan Ortiz, Nicolás Calero y Guillermo Ordma, todos sorianos, solicitan el primero, un reloj y todos un par de guantes. Santuario de San Jorge. Huesca.

Los guardias civiles y falangistas que se indican solicitan los siguientes instrumentos:

Santiago Andrés, una guitarra; Esteban Corredera, un laúd; Pablo A. de la Fuente, una gramola con discos; Santiago Ruiz, un violín; Delfín Ruiz, una bandurria, Juan José Marquina, un acordeón, Dionisio Jiménez, una flauta y Teodoro Antón, una pandereta. Envíese el pedido a Palmaces de Jadraque. Compañía del Capitán Hernando.

De acuerdo con la orden que reduce las dimensiones de los periódicos, en el treinta por ciento de su tamaño habitual, hemos obtenido la autorización para, sin faltar a lo dispuesto, dar a la hoja suplementaria en los días del sábado la extensión con que hoy aparece y continuaremos publicándola los miércoles en forma reducida.

Confiamos que muy pronto nuestro periódico podrá publicarse sin las limitaciones que deploramos.

Lea V. EL AVISADOR NUMANTINO

COMUNICADO OFICIAL QUE DEBEN DAR PUBLICIDAD TODA LA PRENSA Y EMISORAS DE RADIO

Secretaría General de S. E. el Jefe del Estado, Delegación especial para información de residentes en Madrid.

Para debido conocimiento de los interesados en recibir la información solicitada sobre personas residentes en Madrid, se hace público que los mensajes radiados desde la capital de España con dicha finalidad se acomodarán al siguiente horario:

La información para CORUÑA y LUGO se transmitirá de 7 a 8 de la mañana.—Estación receptora LUGO.

La de la provincia de ALAVA, de 7 a 8 de la mañana.—Estación receptora, VITORIA.

La de ZAMORA, de 8 a 9 de la mañana.—Estación receptora ZAMORA.

Las de ZARAGOZA y TERUEL, de 8 a 9'15 mañana.—Estación receptora, ZARAGOZA

La de NAVARRA, de 9'15 a 10 de la mañana.—Estación receptora, PAMPLONA.

La de LOGROÑO, de 9'15 a 10 de la mañana.—Estación receptora, LOGROÑO.

La de AVILA y SEGOVIA, de 10 a 11 de la mañana.—Estación receptora, SEGOVIA.

Las de CEUTA y TETUAN, de 10 a 11 de la mañana.—Estación receptora, TETUAN.

La de PONTEVEDRA, de 11 a 11'30 de la mañana.—Estación receptora, PONTEVEDRA.

La de ORENSE, de 11'30 a 12 de la mañana.—Estación receptora, de ORENSE.

La de GUIPUZCOA, de 11 a 12 de la mañana.—Estación receptora, SAN SEBASTIAN.

Las de BADAJOZ, SALAMANCA, CACERES y TOLEDO, de 12 a 13.—Estación receptora, SALAMANCA.

Las de LEON, PALENCIA y VALLADOLID, de 13 a 14.—Estación receptora, VALLADOLID.

La de CADIZ, de 13 a 14.—Estación receptora, CADIZ.

La de GRANADA, de 14 a 14'15.—Estación receptora, GRANADA.

La de HUELVA, CORDOBA y SE-

VILLA, de 14 a 16.—Estación receptora, SEVILLA.

La de HUESCA, de 14'15 a 14'45.—Estación receptora, JACA.

La de LARACHE, de 16 a 17.—Estación receptora, LARACHE.

Las de BURGOS y SORIA, de 16 a 17.—Estación receptora, BURGOS.

La de MALAGA, de 17 a 17'30.—Estación receptora, ANTEQUERA.

La de SANTA CRUZ DE TENERIFE, de 17 a 17'30.—Estación receptora, SANTA CRUZ DE TENERIFE.

La de OVIEDO, de 17'30 a 18.—Estación receptora, OVIEDO.

La de las ISLAS BALEARES, de 19 a 20.—Estación receptora, PALMA DE MALLORCA.

La de MELILLA, de 19 a 20.—Estación receptora, MELILLA.

La de LAS PALMAS, de 20 a 21.—Estación receptora, LAS PALMAS.

De las 14'45 horas a las 16, por medio de la estación de JACA, se radiarán los informes que interesan de los PAISES EUROPEOS EXCEPTO PORTUGAL.

De las 17'30 horas a las 19, por la estación de SANTA CRUZ DE TENERIFE se radiarán los informes que interesan de los países de AMERICA, COLONIAS DE GUINEA y COSTA DEL OESTE DE AFRICA, excepto MARRUECOS.

Siendo propósito de la Delegación facilitar en cuanto se pueda la rápida recepción de los mensajes, tan ansiosamente solicitados, se hacen gestiones para obtener la colaboración necesaria, a fin de que se pueda transmitir un mensaje diario a cada provincia, por lo cual esta relación tiene un carácter provisional.

De todas suertes se procurará que tal servicio directo funciones, mediante la retransmisión, en aquellos casos en que no sea posible el mensaje directo.

Las emisoras de extracorta no incluidas en la anterior relación que estén en condiciones de colaborar estableciendo un buen servicio, deben dirigirse a D. I. D. R. E. M., Valladolid, teléfonos, 1084 y 1063, señalando sus principales características y la hora que consideran mejor para que la estación recoja diariamente el mensaje radiofónico de informes.

Valladolid, 11 de noviembre de 1936.

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

POR EL CREDITO DE ESPAÑA

DONATIVOS DE OBJETOS DE OTERUELOS

Molina de Aragón

Mariano Aznar Escolano, de Molina de Aragón, 1 moneda; Gabino Santón y Sra., de Covalada, 1 cadena y dos y medio pesos mejicanos; Carmen Montesoro Moyano, de Molina de Aragón, 1 par de pendientes; Micaela Moyano Hidalgo, de idem, 1 medalla y 1 cadena; Francisco de Montesoro Chamorro, de id., 1 alianza; Timotea Seca, Vda. de Moreno, de id., 2 alianzas, 1 sortija, 1 medalla y 1 tapas reloj caballero.

Maria Martínez Martínez, de id., 1 sello; Antonio Moreno Checa, de id., 1 cadena y tapas reloj caballero; Rafael Gaspar Ariza, de id., 1 sello; Rafael Losas, de id., 2 alianzas; Mariano Villanueva, de id., 2 alianzas, 2 sellos, 2 pares pendientes y 1 moneda; José Romero Sanz, de id., 1 moneda y media onza; Modesto Villanueva Martínez, de id., 2 alianzas, 2 sortijas y 1 cadena.

Mariano Ramírez Megino, de id., 1 onza, 4 monedas, 3 alianzas y 1 sello; Gregorio Romero Martínez, de id., 1 alianza, 1 medalla y 1 alfiler de señora; un moínés, de id., 1 alianza; dos hermanas patriotas del partido de Molina de Aragón, 3 onzas, 2 medias onzas, 3 Alfonso, 7 monedas y 3 alianzas; Jesús Sacristán Herguido, de id., 1 moneda; Eleuterio Baltasar, de id., 1 sello, 1 medalla, 1 cadena y 1 par pendientes.

Mercedes López Ramiro, de id., 1 guardapelo, 5 sortijas, 1 sello, 1 alianza y 1 par pendientes; Manuel Portela, de id., 1 alianza; Aquilino Colás Malo, de id., 1 moneda; tres estudiantes, de Molina, 2 alianzas y 1 sello; Hermanos Arranz, de id., 1 par pendientes, 3 sortijas, y 1 pendiente; Luis Ruiz Pérez, de id., 1 alianza y 1 cadena; Moisés Martínez y Francisco Checa, de id., tapas reloj caballero, 2 relojes pulsera, 1 cadena, 2 alianzas, 1 medalla y 7 monedas.

Un matrimonio Checano, de id., 2 alianzas y 4 monedas; un patriota de Corduente, de id., 1 par gemelos; Buenaventura Izquierdo y familia, de id., 1 par pendientes y 1 sello; Claudio Jara, de id., 1 alianza, 1 pipa y 1 cadena; Teresa Palacios, de id., 1 moneda; Vda. de M. Juana, de id., 1 par de pendientes, 1 sello y 1 alianza; Francisca Catalán, de id., 1 pendiente; Concha Aguilar, de id., 1 medalla; Gabriela y Milagros Santa María, de id., 2 monedas.

Mariano Egido, 1 sortija; Sres. de Quiñones, 1 onza, 2 alianzas y 1 sello; Mariano Arauz y hermanas, 2 pares pendientes, 1 alianza, 1 sortija y 2 cadenas; Mariano Martínez, 2 monedas; Carmen Ruiz, 1 sortija; Ladislada Larrad, 1 broche, 1 cadena y 1 moneda; Eulalia García, 1 medalla; Ricardo Vázquez y Sra., 1 moneda; Adolfo Martínez y hijos, 1 brazalete, 1 lápiz, 1 dije, 1 broche y 1 mosquetón; Manuel Pérez, 2 monedas; Vicente Bueno y Sra., 1 sello, 1 medalla y 1 par pendientes; Sra. de Hernández Urso, 1 sello; Carmen

Ruiz, 1 sortija; Juana Gaspar e hijo, 1 broche, 2 sortijas y recortes; Faustino Catalán, 1 armadura de sortija.

Basilisa Azpírcueta, 1 alianza y 1 pulsera con medalla; Nicomedes Santa María, 1 medalla; Eusebia Guillén, 1 dije y 1 pulsera; Cruz Barrios, 2 pares pendientes y 1 medalla; Victorio Martínez, 1 pendiente; Vda. de Erizondo, 1 moneda, 1 mosquetón y 2 recortes; un anónimo, 1 moneda; Tomás Cid, 1 moneda; Enrique Colomer Vidal, 1 alianza; Modesta Sánchez, 1 sortija y 1 moneda; Francisca Ursos, 2 sortijas, 1 pendiente y 1 recorte.

Srta. de Arias, 1 medalla y 1 cadena; Elías Blasco, 3 pendientes, 1 medalla y 1 broche; Vda. de Emilio Sanz, 1 moneda; Srtas. de Hernández, 1 sortija y 1 moneda; Luz Arenas, 1 cucharilla, 1 cadena con dije, 2 dijes, 1 par pendientes, 4 sortijas y recortes; Jesús Villanueva y Sra., 2 alianzas; Leoncio Lázaro, 1 pendiente; Vda. de G. Arias, 1 sello; Mariano López, 4 monedas; Quintín Navio, 1 alianza; María Arenas, Vda. de Aznar e hijo, 2 sellos, 1 par pendientes, 1 cadena, 1 medalla, 1 cruz y 1 pulsera.

Modesto Sebastián y Sra., 1 cadena, 1 reloj, 1 moneda, 2 cadenas, 1 medalla, 2 alianzas, tapas de reloj, 2 sortijas, 3 alfileres, 2 tapas de reloj y recortes; Enriqueta Gaspar, Vda. de Arenas, media onza, 3 monedas, tapas reloj, 1 dije, 1 montura de lentes, 1 cadena, 1 alfiler corbata, 3 porta-retratos, 1 pendiente, 1 alianza y recortes; Escolástica Sanz, 1 sortija; Segundo Herranz, 1 sello; Cayetano Benito, 1 sortija; Soledad Martín, Vda. de Lázaro, 3 pulseras, pluma estilográfica, 3 cadenas, 1 aro, 1 pasador, 2 medallas, par pendientes, 1 broche y 1 pendiente.

Milagros Sebastián de Santamaría, 1 aro; Manuela Hergueta, 1 sortija, 1 broche y piezas sueltas; Amado Sanz, 1 cadena, 1 medalla, 1 par pendientes y piezas sueltas; Pedro Palacios, 1 aro y par pendientes; Santos Megino, 2 monedas; Elena de Isurquiza, 1 medalla y 1 cadena; José García Perucha, 1 cadena; Manuel Martínez Ruiz, 1 pendiente; Petra Catalán, 1 cadena, 1 medalla y 1 sortija; Marcela Navarro Ysasa, 2 sellos, 1 medalla, 2 sortijas, 1 cadena, 1 pulsera y 1 moneda.

Elvira Gómez, 1 par pendientes, 1 sortija, 2 broches y 1 porta-retratos; Mariano Vega y familia, 8 monedas y par de gemelos; Presentación Ariza, 1 aro; Félix Benito, 2 medallas y recortes; Francisco Iturbe y familia, 1 tresillo, 4 sellos, 2 alianzas, 2 pares pendientes, par abridores, cadena, 2 sortijas y 1 pulsera; Vda. de Rodrigo Sanz, 1 pulsera; Antonio López y familia, 2 alianzas, 2 anillos y 4 monedas; José María Hernández Urso, 1 cadena y 1 aro; Pedro Monterde, 1 sortija; Encarnación Ruiz de Megino, 2 pares pendientes, 1 sortija y otro pendiente; Jesús González y familia, 1 botonadura, 1 sello, 2 sortijas, 1 par pendientes, 2 alfileres, 2 monedas, 2 gemelos, 2 guardapelos, 1 muela y recortes.

ro Molina, 2; Victoria Tejero, 0,50; Trinidad Molina, 0,50.
Orencio Molina, 0,50; Fidel Nieto, 2; Isidro Molina, 2; Pio Molina, 5; Petra Hernández, 3; Fernando Molina, 1; José María Tejero, 10 ptas.

AGREGADO LANGOSTO

Melquiades del Campo, 0,50; Vicenta Romero, 10 ptas.; Pedro Arribas, 10; Consuelo Maza, 10; Román Durán, 1; Santos Vinuesa, 2; Ciriaco Vinuesa, 5 ptas.

Pablo Nieto, 5; Agapito Tejero, 10; Inocenta Jiménez, 5; Bernardino Tejedor, 3; Clemente Molina, 2; Juan Izquierdo, 0,50; Dionisia Nieto, 2.

EN ESPECIE

Gallinas, 13; chorizos, 8 kilos; pichones, 4; tocino, 10 kilos; huevos, 1 docena; escabeche palometa, 6 latas; chocolate, 4 libras; sardinas, 15 latas; pan, 40 kilos; jabón, 1 kilo; jamón, 2 kilos; Tabaco, 50 cajetillas de 0,30; y 15 de 0,70; librillos, 16; garbanzos, 5 kilos.
Hinojosa de la Sierra, agosto de 1936.

Almarail

El Ayuntamiento, 50 ptas.; Cesáreo las Heras, 10; Felipa Alcoceba, 5; Benedicta Yubero, 5; Francisco Lerma, 10; Nicolás Martínez, 10; Martín Muñoz, 5 ptas.

Félix Lerma, 5; Lázaro Gil, 5; Cayetano Gómez, 2; José Herrero de Tejada, 250; Antonio Jiménez, 5; Juan Sotos y familia, 10 ptas.
Total: 372 ptas.

EN ESPECIES

Cayo de Miguel, 1 gallina; Lorenzo de Miguel, 1 idem.; Bernabea Sanz, 1 pollo; Perfecta Maján, 1 gallina; Faustina Muñoz, 1 docena de huevos; Segundo Soto, 1 gallina; Andrés Muñoz, 1 docena de huevos.

Doroteo Pérez, 1 fanega de trigo; Florencio Sanz, 2 idem.; Raimundo Soto, 1 media idem.; Domingo Soto, 1 id.; Venancio Dominguez, 8 cels. de trigo; León Muñoz y familia, 1 cordero; Saturnino Sanz, 1 cordero; Isaias Las Heras, 1 cordero y 1 fanega de trigo; Juan Soto y familia, 1 cordero; Elías Carramiñana, 1 docena de huevos.
Bernardo Peñalver, 1 idem.; Marcela Ayllón, 1 id.; Sergio Pérez, 2 id.; Isaias Pérez, 1 cordero.
Almarail, agosto de 1936.

Salinas de Medinaceli

Braulio Serrano, 10 ptas. y 1 pollo; Luis Vigil, 10 ptas. y 18 huevos; Rufino Catalán, 5 ptas.; Asunción Morales, 5 ptas. y 1 conejo; Román García, 10 ptas. y 1 conejo; Bienvenido Martínez, 5 ptas.; Vicente Anguita, 1 gallina.

Getrudi Velasco, 1 pta.; Pedro Martínez, 5; Gerardo Heredia, 1; Dámaso Perera, 1; Antonino Alonso, 2 ptas.; Carmen del Rey, 1; Marta Casado, 1 pta.

Ezequiel Bravo, 1 pta.; Juan Heredia, 1 pan; Aquilino Peregrina, 5 ptas.; Florencio Cobeta, 6 huevos; Francisco Casado, 5 ptas.; Dionisio Peregrina, 2 ptas.; José Anguita, 1 pta.; Gregorio Perera, 8 huevos.

Sotero Peregrina, 5 ptas.; Victoriano López, 1; Valentín Peña, 1 gallo; Lorenzo Esteban, 5 ptas.

Cándido Serrano, 1 conejo; Eloy Peregrina, 1 pta.; Félix Peregrina, 1 pta.

Saturnino Amorós, 1 pata; Valeriano Anguita, 18 huevos; Eugenio Casado, 5 ptas.; Fernando Casado, 1 pata y 2 panes; Mariano Peregrina, 1 pta.

Máximo Bravo, 5 ptas.; Miguel Heredia, 1 pollo; Pedro Anguita, 1 gallo; Félix Cobeta, 5 ptas. y 1 celemin de garbanzos; Elías Alonso, 4 ptas.; Emeterio Anguita, 2 horcas de cebollas; Heliodoro Morales, 8 cigarrillos puros de 0,80 uno; Eloy Cobeta, 0,50 ptas.

Nemesio Peregrina, 2 ptas.; Daniel Palacios, 4 huevos y medio celemin de garbanzos; Fructoso Peregrina, 6 huevos; Juan Peregrina, 2 huevos y 1 pan; Evaristo Peregrina, 5 ptas.; Felipe Herguido, 5 ptas.

Tomás Esteban, 5 ptas.; Víctor Ballano, 2 panes; Juan Francisco Anguita, 4 ptas.

BARRIO DE LA ESTACION

Felipe Ramos, 1 jamón y 50 ptas.; Sotero Izquierdo, 50 ptas.; Teófilo Galán, 75; Pedro Caballo, 200 ptas.; Ángel Calvo, 50 ptas.; Julio Catalán, 100 litros de vino; Gregorio Palacios, 2 corderos; Constantino Abanades, 5 ptas. Cipriano Blasco, 10 ptas.

Dionisio Terrón, 1 pta.; Mariano Gil, 1,25; José Martínez, 2 gallinas; Eugenio Alonso, 1; Domingo Bueno, 1 pta.; Paulino Montón, 5 ptas.; Felipe Alcázar, 1; Regino España, 2; Pio García, 2; José Ruiz, 2 pta.

Serafín Calvo, 1; María Soriano, 1; Cándido Romero, 1.

AGREGADO ARBUJUELO

Vicente Gil, 1,75 ptas.; Lázaro del Barrio, 1 kilo de garbanzos; Calixto del Barrio, 1 pta.; Cayetano Anguita, 1 gallina; Isidoro del Barrio, 1 gallina.

Emeterio Benito, medio celemin de garbanzos y medio de judías; Matías Barbero, 0,50 y medio celemin de garbanzos y 1 cuartillo de judías.

Victoriana Ramos, 1 conejo; Mariano Ballano, medio celemin de judías; Martín del Barrio, 1 pta. y 1 cuartillo de judías; Lorenzo Chamorro, 1 kilo de judías; Faustino Legido, 1 pta. y 1 kilo de garbanzos.

Valeriano Carenas, medio celemin de garbanzos; Félix Carenas, otro medio; Higinio Martínez, 1 kilo de judías; María Moreno, 2 ptas.; Moisés Pascual, 1 conejo; Rufina Heredia, 6 huevos; Juan Pablo Pérez, 6 huevos.

Ricardo del Barrio, kilo y medio de judías; Ricardo Gil, 3 huevos y kilo y medio de garbanzos; Isidoro Anguita, 1,25 ptas.

Andrés Pérez, medio celemin de garbanzos; Martín Anguita, 1 pta.; Justo Chamorro, 1 conejo; Julián Ballano, 1 gallina; Blas Alonso, 6 huevos; Pedro Pardo, 1 kilo de carne y 1 cuartillo de judías; Cándido Pérez, 1 gallina; Jorge Algora, 4 huevos; Bernabé Chamorro, 2 kilos de garbanzos; Pedro Chamorro, medio celemin de garbanzos; Pedro Muñoz, 1 gallina.

Salinas de Medinaceli y agosto 1936.—El Alcalde, Braulio Serrano.—El Secretario, Eugenio Morales.

Jubera

Estanislao Aguilar, 50; León Martínez, 25; José Heredia, 20; Miguel García, 5; José Aguilar, 2,50; Teodoro Aguilar, 5; Una persona piadosa, 10; Trinidad Sanz Zuelzo, 5; Marina Heredia, 5; Encarnación Aguilar, 5 ptas.

Juana Amo del Barrio, 5; Pedro la Blanca, 10; Patrocinio Heredia, 5; Domingo Moros, 5; Plácido García, 5; Germana Aguilar, 5; Victoriano Alonso, 10; Félix Alonso, 5; Nicanor del Barrio, 5 ptas.

Juliana Algora, 5; Simón Aguilar, 5; Vicenta Aguilar, 2; Rufino Recio, 5; Eusebio García, 5; Mariano Aguilar, 2; Emilio Vázquez, 1; Jerónimo Algora, 5; Leoncio Amo, 5; Consuelo Amo, 5; Isaac Dominguez, 3; Gabino Archilla, 1; Domingo de Miguel, 10 ptas.

Luis García, 5; Juan Gordo, 5; Francisco Mambona, 3; Un ferroviario, 10; Hilario Amo, 5.
Total: 269,50 ptas.

DONATIVOS EN ESPECIE

Arcadio Heredia, 2 gallinas y 1 arroba de patatas; Guillermo García, 1 docena de huevos; Pedro Heredia, 1 media de trigo y 1 pollo; Carmen Aguilar, 3 libras de chocolate.

Pablo Esteban, 1 docena de huevos; Gregorio Fernández, 2 docenas de huevos y 1 arroba de patatas; Liboria García, 1 gallina, 2 kilos de judías y 1 media de cebada; Juan B. García, 1 gallina y 1 media de cebada.

Cecilio Rodríguez, 1 gallina; Valentín González, 1 media de trigo; Nicanor del Barrio, 1 gallina; Matías Aguilar, 1 media de trigo; Julián Alonso, 1 media de cebada; Rafaela Heredia, 1 gallina y 3 kilos de judías.

Miguel Algora, 1 salchichón; Francisca Aguilar, 2 kilos de judías; Inocente Dionisio Blanco, 2 docenas de huevos; Teófilo Serrano, 1 kilo de judías y media docena de huevos.

Justo Martínez, 3 pollos y 1 media de cebada; Ceterino Aguilar, 1 id.; Lucía Aguilar, 1 kilo judías y 1 conejo; Remedios Aguilar, 1 kilo de judías y 1 pollo.

Paulina López, 1 libra de chocolate; Zacarías Alonso, 1 fanega y 6 cels. de trigo; Eusebio García, medio celemin de judías.

Consuelo Heredia, media docena de huevos y 1 pollo; Mariano López, 1 media de trigo; Pascual Amo del Barrio, 1 fanega de trigo y 1 conejo; Modesto García de la Cruz, 1 fanega de trigo; Víctor García Valladares, 1 fanega de trigo y docena y media de huevos.

Mariano Heredia, 1 media de trigo; Jesús García Aguilar, 1 docena de huevos; Cipriano Heredia, 2 media de trigo, 1 gallina y 1 celemin de judías; Marcos Alonso, 1 gallina y 5 kilos de patatas; Ricardo Martínez, 1 docena de huevos.

Gonzalo Aguilar, 1 fanega de trigo; Domingo Aguilar, 1 media; Alejandro Aguilar, 1 fanega; Hilario Alonso, 1 media de cebada; Mariano Heredia, 1 id. de trigo; José Heredia, 1 fanega de trigo; La niña Valeriana García, media docena de huevos.

Estanislao Aguilar, 1 media de trigo; Francisco Mambona, 1 ristra de ajos y otra de cebollas; Emeterio López, 1 gallina.

RESUMEN.

269,50 ptas. en metálico; 12 fanegas de trigo; 3 idem de cebada; 21 kilos de patatas; 16 kilos de judías; 12 docenas de huevos; 10 gallinas; 6 pollos; 2 conejos; 1 salchichón; 4 libras de chocolate y 1 ristra de ajos y otra de cebollas.
Jubera, agosto de 1936.

Oteruelos

El Ayuntamiento, 30 ptas.; Sinforoso Manrique, 5; David Martínez, 5; Dámaso García, 1; Justo Durán, 1; Juan Delgado, 5; Francisco García, 2 ptas. y 3 cajas de tabaco.

Francisco Cuenda, 1; Bonifacio García, 0,50; Nicolás Martínez, 2 ptas. y 2 cajas de tabaco; Felipa Vera, 0,75.

Froilán Miguel, 1 ptas.; Guillermo Rincón, 5; Félix García, 5 y 4 cajas de tabaco; Plácido García, 5 ptas.; Leandro Durán, 5; Nicolás Pérez, 1 cordero.

Mariano García, 3 ptas. Andrés Recio, 2; Hermenegildo Martínez, 2; una vecina, 1; Bernabé García, 0,25; Matea García, 0,25; Basilio García, 0,25; Felicidad García, 0,25; Fausto Saez, 1; Ignacio Villaciervos, 0,75.

Eugenio Rincón, 4 cajas de tabaco; Teresa Nicolás, 1 pta.; Josefa Nieto, 1 gallina; Mariano Martínez, 2 ptas., 6 cajas tabaco, 1 pta. cerillas y 3 latas sardinas.

Total: 83 ptas.
Oteruelos, agosto de 1936.—El Alcalde, Sinforoso Miguel.

Caracena

Guillermo Lozano, 25 ptas., 24 huevos y 2 celemines de alubias; Simón I. Lozano, 25 ptas.; Simón I. Martín, 10 ptas.; Victoriano Izáñez, 10; Venancio Benito, 5; Mariano Hernández, 5; Francisco Ibáñez, 5 ptas., 36 huevos y 1 pollo.

Asunción Marina, 3 ptas.; Rufino Marina, 2 pesetas y 24 huevos; Josefa Antón, 0,75 ptas.; Francisco Puente, 1 pta. y 12 huevos; Severino Sanz, 0,50 ptas. y 6 id.; Basilio Alonso, 0,50 ptas. y medio cel. de alubias; Maximiliano Puente, 0,50 pesetas y medio celemin de alubias.

Juan I. Elvira, 24 huevos, 1 gallo y 1 gallina; Francisco Valverde, 12 huevos y 1 gallina; Eustaquio García, 1 gallina y medio celemin de alubias; Sebastián Felipe, 1 gallina y medio celemin de alubias; Teresa Puente, 1 gallina y 1 celemin de alubias.

Wenceslao Martín, 1 gallo; Tomás Sorano, docena y media de huevos y 1 gallo; José Pablo, media docena de huevos y 1 pollo; Nicolás Elvira, 1 docena de huevos y 1 gallina; Santiago Pedro, 1 gallo y medio celemin de alubias; Pedro Ibáñez, 2 gallinas.

Doroteo Elvira, 2 docenas de huevos y 1 pollo; Gabriel Martín, 1 pollo; Benita Casas, media docena de huevos y 1 celemin de alubias.

Isidro Puente, 1 docena de huevos y 1 celemin de alubias; Saturnino Santuy, 2 docenas huevos y 1 celemin alubias; Pedro Muñoz, 8 huevos; Teófilo Lallana, 2 docenas huevos y 36 pares de alpergatas.

Domingo Ibáñez, medio celemin de alubias; Ángel Arribas, 1 docena huevos; Alfara Ortiz, media docena; Jacinto Martín, 2; Cristina Antón, medio celemin de alubias.

Teodomiro Gil, 1 docena huevos; Dionisio Ranz, 2 docenas.

Caracena, agosto de 1936.—El Alcalde, Francisco Ibáñez.

Reznos

EN METALICO

El Ayuntamiento 50 ptas.; Enrique Espuelas, 25; Tomás Maza, 20; Zacarías Pedro Muñoz, 5; Antonino Tomás Maza, 10; Justo Hernández, 20; Pascual Gil, 1 pta.

Félix Espuelas, 10; Julio Espuelas, 10; Emilio Espuelas, 10; Mariano García, 25; Patricio Gómez, 100; Rosa Sanz, 5; Andrés Muñoz, 10; Dionisio Angulo, 2; Isidro Martínez, 5; Francisco Sanz, 5; Pedro Rubio, 10.

Dorotea Rubio, 5; María de Pedro, 2; Félix Sanz, 5; Telesforo Llorente, 10; Francisco Blázquez, 1; Felipa Gil, 20; Isidro Calvo, 20; Ángel Soría, 1; Bernardino Blázquez, 5; Julián García, 5; Avelina Espuelas, 2.

Leandro Llorente, 5; Gabino Blázquez, 10; Heliodoro Gil, 5; Manuel Espuelas, 2.
Andrés García, 20; Marcelino Martínez, 5; Valentín Antón, 25; Carmen Antón, 25; Aquilino Hernández, 5; Isidoro Ibáñez, 1; Andrés Martínez, 3; Ángel Gil, 25.

Bonifacio Martínez, 6; Mariano Muñoz, 2; Adrián Benedi, 2; Pedro Portero, 40; Julián Espuelas, 5; Miguel Espuelas, 20; Pedro Gil, 35; Juan Gil, 250; Teresa Modrego, 2.

Tomás Domper, 50; Hipacia Martín, Sra. de Domper, 17 gramos de oro, consistentes en dos anillos y moneda de 20 ptas. de Alfonso XIII y un trozo de dentadura.

Niño Francisco Domper, 12 ptas.; Celedonia López, 5; Mariano Gil, 25; Juan Rubio, 5; Vicenta Tejedor, 2; Felipe Cacho, 5; Restituto Muñoz, 250; Estanislao Madariaga, 3.
Total: 754 ptas.

EN ESPECIE

Cipriano Caballero, 1 gallo; Paulino Blázquez, 2 pollos; Gila Díez, 1 conejo; Tomás Esteban, 1 gallo; Enrique Espuelas, 1 cordero; Jorge Rubio, 2 gallinas y 1 conejo.

Mariano García, 8 conejos; Félix Muñoz, 1 gallo; Melquiades Díez, 1 gallina; Marino Tejedor, 2 pollos; Casto Tejedor, 1 oveja; Saturnino Muñoz, 1 lata de sardinas y dos de palometa.

Felipe Blázquez, 1 pollo y 1 conejo; Bernabé Romero, 1 cordero; Ángel Gil, 2 conejos; Hermenegildo Espuelas, 2 gallinas; Jerónimo Muñoz, 1 gallo; Bernardino Blázquez, 1 pollo.

Julián García, 1 gallo; Una vecina, 3 gallinas; Fidel Serrano, 1 fanega de trigo y 1 gallina; Evaristo Caballero, 1 gallina; Engracia Muñoz, 2 gallinas; Hijos de Casto Tejedor, 1 cordero.

Pedro Blázquez, 1 gallina; Rosa Sanz, 3 gallinas; Felipe Tejedor, 1 conejo; Santos Muñoz, 1 lata grande de sardinas.

Pedro Rubio y hermana, dos colchones y dos almohadas; Telesforo Llorente, 1 saco de carbón; María de Pedro, 1 gallina; Benito Llorente, 1 gallina; Jesús Portero, 2 conejos.

José Martínez, 2 conejos; Mariano Espuelas, 1 cordero; Niños de Pedro Gil, 5 libras de chocolate; Emilia Tejedor, 2 conejos y 1 gallina; Mairano Gil, dos palomas.

Juan Rubio, 2 conejos; Avelino Tejedor, media docena de huevos; Miguel Espuelas, 1 gallina; Dámaso Espuelas, 2 pollos; Inocente Cacho, 1 cordero; Silvestre Espuelas, 1 cordero.

Félix Cacho, 2 docenas de huevos y 2 gallinas.
Reznos, agosto de 1936. El Alcalde, Enrique Espuelas.—El Secretario, Justo Hernández.

Cubo de la Solana

El Ayuntamiento, 75 ptas.; Plácido Monteagudo, 15; Isidoro Gómez, 15; Juan Izquierdo, 5; Teófilo del Amo, 5; Pascual Carramiñana, 5; Apolinar Pérez, 2 ptas.

Una señora, 1,30; Francisco López, 2; Fermín Andrés, 2; Luis Romero, 1; Víctor Hernández, 2; Basilio Hernández, 5; Natividad Martínez, 2; Bienvenido Monteagudo, 5 ptas.

Eusebia Las Heras, 0,50; Julián Gallardo, 5; Celestino Gallego, 2; Julián Romero, 2; Segundo Gómez, 5; Hipólito Llorente, 2,50; Pedro Gómez, 1; Gorgonio Gómez, 1 pta.

Mateo Caballero, 6; Felipe Antón, 2; Simón Monteagudo, 5; Galo Ventosa, 5; Primo Angulo, 1; Apolinar Viana, 2; Francisco Miguel, 5; Gregorio Miguel, 4,50 ptas.

Alejandro Redondo, 2,50; Eusebio Díez y familia, 5; Florencio Martín, 25; Teresa de Toro, 25; Pedro Martín, 25; María Pérez, 1; Eulogio Calonge, 1 pta.

Victor Díez, 1; Agueda Ruiz, 1; Pascual Ballano, 5 y 1 gallina; Rufino Gallardo, 5 ptas.; Basilio Monteagudo, 3; Saturnina González, 50; Melquiades Ayllón, 2,50 y 1 gallo.

Leandro Carabantes, 3 ptas.; Severino Carabantes, 1,50; Cipriano Ayllón, 3; Gregorio Romero, 2; Esteban Viana, 2; Nicolás Romero, 3; Luisa Durro, 5 ptas.

Tomás Díez, 1; Sebastián Ortega, 5; Julián Lafuente, 1; Blas Duro, 1; Felipa Acebes, 2; Tomás Soto, 1 gallo; Damián Recio, 1 gallo; Jesús Gómez, 4 ptas.; José Maza, 20 ptas.

Bibiana Rubio, 25; Juana Martínez, 1; Juan Pizilla, 3; Pascual Angulo y señora, 1; Blas Romero, 3; Jacoba Pérez, 1; Antonio Sanz, 5; Primitivo Gonzalo, 2 ptas.

Segundo Ayllón, 2; Rainaía Ortega, 1 gallo y 1 pta. Julio Viana, 2; Demetrio Gómez, 5; Estanislada Sanz, 2; Prudencio Hernández, 2; Guadalupe Hernández, 0,50; María Calvo, 2 pollos; Segundo Ortega, 2 ptas.

Pedro Gómez, y nietos, 1; Manuel Hernández, 10; Consorcía Hernández, 0,50; Félix Las Heras, 1 pta.

Mateo Caballero, 2 pollos; Germán Garcés, 0,25. Suma total: 467,80 ptas.

Cubo de la Solana, agosto de 1936.—El Alcalde, Plácido Monteagudo.

Hinojosa de la Sierra

El Ayuntamiento, 25; Aurelio González de Gregorio, 100; Pablo Hernández, 25; Agapito Carnicero y familia, 10; Antonio Arranz, 2; Silverio Delgado, 1 pta.

María Teresa Garay, 5; Celestina Turiel, 5; Martina Angulo, 5; Purificación Bautista, 5; Ricardo Tejero, 10; Fermín Alcín, 1 pta.

De nuestro bre- viario azul

Argimiro Sanz del Río
¡Presente!
José Lagunas Esteras
¡Presente!
Basilio Lozano Carrami-
nana ¡Presente!

En tierra tres sacrificios san-
grantes germinando bajo una
lluvia de balas como tres clave-
les de España. Azul trilogía he-
roica en el trío inocente de tres
campesinos. En el viento su
perfume de inmortalidad, y en-
tre la tierra, clavada la mirada
de tres luceros más. El orgullo
de su ademán airoso sostenien-
do nuestras conciencias.

Estos tres nuevos muertos
nos han matado tres enemigos:
el instinto, el temor y el des-
aliento.

Tienen los caídos los cuerpos
en la tumba y las almas en el
cielo. La Muerte y el Infinito.
En verdad han sabido cubrir la
extensión de nuestro credo.

Hecha cadáver la fogsosidad
de tres emperadores de la abne-
gación en busca de un Imperio.
¡Viva la muerte azul encontra-
da con el alma becha un firma-
mento!

Ellos no tenían nada que de-
fender. Había uno. Argimiro,
antiguo camarada de sus sur-
cos, genuino labrador de Patria,
que sólo tenía la memoria de
una aldea, el cariño de una es-
posa y la gracia de tres ángeles
en el fervoroso hogar del pue-
blo.

Y era pobre para el homena-
je que él creyó deber a su casa
y el horizonte de sus ojos, su
trabajo limitado en una pieza.
Aldeano de Castilla con miras
en el corazón y severidad en la
conciencia, oyó la Patria. Ni
una vacilación, ni una disculpa.
En marcha a la batalla. Hidal-
guía de España entre vestidos
de pana. El mejor pan del fren-
te.

Atesoraba ya trofeos de in-
trepidez para honrar el apellido
y el risueño amor de los me-
jores camaradas. Llevaba el cora-
zón en las palabras y en el pe-
cho la simiente del caudillo. Su
humor orlando el paisaje de las
marchas. Su arrojo festejando
las angustias del peligro.

Hasta que un día, sin que na-
die lo llamara ni el turno le co-
rrespondiera, quiso otra vez ju-
gar en el combate. Y le cogió
la muerte.

Dolor de luto en la esposa y
en las hijas. Lágrimas de rabia
en su posición. Sobre la sepul-
tura de su patriotismo, el fren-
te donde luchó ha apoyado una
corona: la de socorrer sus ca-
rinos. Y allí, en los mismos
campos donde expiró con glori-
a, sus compañeros de armas
hicieron una colecta para su
viuda y sus niñas. Fúnebres
sentimentalismos, quizás olvi-
dados en la retaguardia.

En el mismo día, en el mismo
combate, también comulgaron
con la muerte los dos primeros.
Los dos de Deza, los dos ami-
gos, los dos se fueron para en-
terrarse juntos. Ni la guardia
ni la fatiga ni el dolor ni el

fuego ni la sangre han sabido
separarlos. Unidos, con la mis-
ma bravura de su simpatía, han
hallado la muerte los amigos.
Dos en uno por la unidad de
España. Sublime origen de su
amistad

En total, tres ejemplos. Hon-
roso balance para la Falange
sorianana que ha contenido a los
tres. Sobre España ya no viven
una amistad de corazón y un
corazón de verdad. Sobre tres
familias, sollozos. Por encima
de una de ellas, el destino apun-
ta la miseria; no obstante, la
retaguardia impedirá el disparo.
Para eso Argimiro los buscó el
primero. También su familia
era España.

L. Posada.

(Del Servicio de Prensa y
Propaganda de Falange de las
JONS de Soria).

De la provincia Valdanzo

Valdanzo se prepara para la
celebración de la toma de Ma-
drid.—En sesión celebrada por
este Ayuntamiento el día ocho
de los corrientes, y a la que
comparecieron todas las autori-
dades, tanto judiciales como
eclesiásticas y representaciones
de milicias de la localidad, se
acordó celebrar en este pueblo
dos días de fiesta, uno para ma-
nifestación popular y otro para
funciones oficiales, que se da-
rán a conocer en programa en
tiempo oportuno y que necesari-
amente consistirán en actos
religiosos, manifestaciones y
desfiles, demostrando una vez
más el encendido fervor que
tiene este pueblo por la causa
nacional.

Emiliano del Poyo
Atienza

Con extraordinaria brillantez
se verificó en esta villa la re-
posición del Crucifijo en las Es-
cuelas. Presidieron el solemne
acto el Comandante militar de
la plaza señor Cabestre, los ca-
pitanes Trélez y Pinillos y las
autoridades. Pronunciaron vi-
brantes y patrióticos discursos
el maestro señor Cuadrado, el
Párroco de San Juan y el Co-
mandante señor Cabestre. En el
Ayuntamiento se izó la bande-
ra de España.

A continuación procedióse a
la bendición de los locales es-
colares, pronunciando discursos
las maestras doña Rosa Galán
y los señores Bayona y Cuadra-
do, así como el Párroco señor
Lallana y el Capitán señor Pé-
rez Catalán. También habló el
Delegado gubernativo señor
Martín.

Asistió a ambos actos todo el
vecindario, que vitoreó a Espa-
ña y al Ejército.

Durante estos días pronun-
ciaron patrióticas conferencias
don Carmelo de Fuertes y la
señorita Antonia Leal.

El día del "Plato Unico" ce-
lebróse un banquete inaugural
por iniciativa del Alcalde, don
Marcelino López, y el Ayunta-
miento. Concurrieron distingui-
das personalidades.

El Corresponsal

Homenaje de la mujer soriana al Teniente Coronel Sr. Muga

Suma anterior, 2.090'05 ptas.

Doña Matilde Mozo Rosales,
5; doña Margarita del Río, 1;
doña Felisa Gómez, 1; doña Pe-
tra Orte de Fernández, (Mata-
lebreras), 2; Vda. de Norberto
Palacios, id., 3; doña Milagros
Sánchez, id., 1; Srta. Pura Cres-
po, id., 1; doña Teófila Encina,
(Vinueza), 2; dos niñas de Vi-
nuesa, 2; doña María Luisa Ro-
dríguez García, 3.

Doña Ramona Oliden de
González, 5; Srtas. González
Oliden, 5; Angela Hernández,
2; doña Enriqueta Gutiérrez
Barragán, 3; Carmencita Pérez
Gutiérrez, 1; Felisa González,
2; Srtas. de Javierre, 5; doña
Juana García, 2; doña Angus-
tias R. Freuller de Hernandez
Pardo, 5.

Doña Tomasa Vera, 2; Srtas.
Milagros, Aurora y Elena Par-
do, 3; doña Juana Oncins, 5;
Srta. Luisa de la Fuente On-
cins, 5; doña Josefa Aznar, 5;
Srtas. Josefina y Carmen Pérez
Aznar, 2; Srta. Luisa Matute,
3; doña Pura Redondo de
Montejo, 5; Srta. Presen Re-
dondo, 5; Srta. Nati Redondo,
5; Natividad Yáñez, 1; Pilar
Yáñez, 1; doña Teodora Martí-
nez, (Quintana Redonda), 2;
señorita Mercedes Chico, 2; se-
ñorita Valentina Molina, 2;
Srtas. Irene y Felipa Encabo, 3;
Srtas. Elvira y Balbina Este-
ras, 3.

Sra. del Olmo, 5; unas her-
manas sorianas, 7; doña Brigi-
da Martínez de Martínez, 5;
doña Amalia Imendia, 2; doña
Aurea Alvarez, 3; doña Juliana
Maza de Tejero, 5; doña Josefa
Marín de Medina, 2; doña Joa-
quina García Capdegui, (Vi-
nuesa), 5; doña Joaquina Cal-
vo, 2; doña Gregoria de Pablo
Vda. de Rueda, 1.

Doña Elvira Aparicio de Ber-
nal, 1; doña Felisa Sanz, 1; do-
ña Juana y Filomena Sanz, 2;
doña Eulalia de la Villa de Car-
rrotero, 5; la niña Julia Carre-
tero, 2; doña Juana Crespo, de
(Matalebreras), 1; doña María
Villar, id., 1; doña Nicasia López
de Pérez Sevilla, 5; doña
Blasa Aretio de Benito Aragón,
5; doña Andrea Mate de Bar-
ral, 1.

Doña Feliciano G. Alcalde, 5;
doña María Hernández, 1; doña
Saturnina Lapuerta, 1; doña
Matilde Hortelano, 1; doña
Isabel López García, (Villacier-
vitos), 2; doña Isabel Palacios
de Peña, 1; doña Clementina
García Ferrari (argentina), 5;
doña María Cruz Aparicio, 1;
doña Felisa Moreno, 2.

Srta. Julia Rebollar, 2; Srta.
Dionisia Gil, 2; Srtas. Dolores
y Manuela del Prado, 2; Srtas.
Paquita y María Trillo, 3; Srta.
Claudina Herrero, 5; Srta. An-
gelita Postigo, 5; doña Merce-
des Sánchez Aparicio (madrile-
ña), 1; doña Micaela Gómez de
Cuevas, 5; doña Juana Ruiz, 1;
doña Justa Palacios, (Berlanga
de D.), 1; doña María Gracia,
id., 1; doña Milagros Gracia,
id., 1; doña Carmen Aragónés,
1; doña María Pérez, 2'50.

Doña Felisa Gil, 2'50; doña
Ines Fernández, 2; doña Luisa
Soriano, 2; Srta. Teresa Alva-
ríz, 1; doña Angelita Postigo
de Chamorro, 1; doña Casimira
Hernández, Vda. de Chamorro
1; doña Francisca Pacheco, de
(Las Casas), 2'50; Srtas. Jimé-
nez Camporredondo, 5; doña
Beatriz del Prado, (Torrebla-
cós), 5.

Doña Mercedes Tierno, 5;
doña Felisa Tierno, (Velilla de
la S.), 2; doña Consuelo Tier-
no, id., 2; doña Eusebia Her-
nández, 1; doña Ricarda Ruiz
de Azna de Saez, 5; doña Felisa
Herrero de Millán, 1; señorita
Gaudiosa Millán, 1; Sra. de Ro-
dríguez Pascual, 5; doña Felisa

Abad, 1; doña Micaela Machin,
1; doña Carmen Muñoz Muga,
2; doña Florencia García las
Heras, 1; doña Rosa del Amo,
1; doña Inés y Angelita Marín,
2; doña Concepción Ridruejo
de Saenz, 5.

Doña Andrea Garvia de Per-
lado, 5; la niña Mercedes Per-
lado Garvia, 5; doña Presenta-
ción Alcalde, 1'50; doña María
Gallego Huerta, 1; doña Espe-
ranza Arribas de García, 3; ni-
ñas Névida y Consuelo García
Arribas, 2; doña Margarita
García de Lérida, 3.

Niñas Amelia y Julia Lérida,
2; doña Natividad Brieva, 1;
doña Juana Mínguez, 1; doña
Josefa Irigoyen, 2; doña Elena
Martínez, 2; Srta. A. Martínez,
1; doña Manuela Chaves de
Martínez, 2; doña Saturnina
Gutiérrez, 3.

MURIEL DE LA FUENTE

Doña María Pachecho, de So-
ria, 3; Guillermina Soria, 1;
Abundia Soria, 1; Juana Sanz,
2; Angela Gil, 1; Teresa An-
tón, 1; Juana Sanz, 2; Pilar
Pérez, 2'25; Eutimia Tejedor,
1; Juliana Gómez, 1'50; María
Jimeno, 1'25; Leandra Gonzalo,
1'50; Isabel Ortego, 1'50; An-
drea Gonzalo, 1'50.

Vicenta Gonzalo, 2; Julita
Antón, 1; María Andrés, 2; Do-
mitila Sanz, 1; Marcelina An-
tón, 1; Mercedes Sobrino, 1'10;
Elvira Delgado, 2; Jacinta Te-
jedor, 1; Petra Arroyo, 1; Ba-
silisa Sanz, 1; Eustasia Sanz, 1;
Anastasia Sanz, 2; Teresa Del-
gado, 1; Bernardina Andrés, 1;
Mercedes Andrés, 1.

Trinidad Andrés, 1; Petra Al-
cubilla, 1; Francisca Pérez, 1;
Cristina Sanz, 1'25; Julia Boi-
llos, 1; Inocencia de Toro, 1;
María Sanz, 1; Margarita La-
fuente, 1; Brígida Lafuente, 1;
Felisa López, 1; Marta Lafuen-
te, 1; Rosa Andrés, 1; Alejan-
dra Vinueza, 1.

Cesárea Mateo, 1; Juliana
Delgado, 1; Antonina López,
1; Demetria Gil, 1; Rufina Gó-
mez, 1; Vicenta López, 1; Be-
nita López, 1; Eugenia Teje-
dor, 1; Cristina Nafra, 1; Da-
ría López, 2; Eugenia Arroyo,
1; Teodora Gonzalo, 1; Gre-
goria Gonzalo, 1; Marcelina
del Prado, 5.

Felisa Tejedor, 1; Isidora
Gonzalo, 1; Raimunda Antón,
1; Domitila Sanz Antón, 1;
Margarita Permián, 1; Victo-
riana Aparicio, 1.

VALDENARROS

Emilia Frías, 1; Angela Ro-
drigo, 1; Cristina Rodrigo, 1;
Juliana Gregorio, 1; María
Frías, 1; Eleuteria Soria, 5;
María García, 1'10 Feliciano
Manrique, 1; Agapita Hinojar,
1; Baltasara Muñoz, 1'25;
Francisca Frías, 1; María Va-
llejo, 1.

Pía Aparicio, 1; Tomasa En-
cabo, 1; Lucía Muñoz, 1; Flo-
rencia Muñoz, 1; Benita Mu-
ñoz, 1; Isabel Sancho, 1; Ma-
ría Pancorbó, 1; Magdalena
Vallejo, 1; Rufina Lafuente, 1;
Ramona Delgado, 1; Juliana
Blanca, 1; Francisca Pascual,
1; Justa Baidés, 1; Juliana Va-
llejo, 1'50; Trinidad Vallejo,
1'50; Angela Vallejo, 1.

María Frías, 1; Sebastiana
Aparicio, 1; Isidora Muñoz, 1;
Juana Vallejo, 1; Florentina
Boillos, 1; Estefanía García, 2;
Sabina Rodrigo, 2; Natividad
Rodrigo, 1; Petra Delgado, 5;
Vicenta Muñoz, 1; Juana Frías,
1; Pascuala Frías, 1; Juliana
Vallejo, 1.

María Gregorio Delgado, 1;
Cristina Cirilo, 1; María Gre-
gorio, 1; Julia Delgado, 1; Leo-
narda Cirilo, 1; Rafaela Acero,
1; Francisca Gregorio, 1; Ju-
liana Gregorio, 1; María Bote-

llas, 1; Trinidad Gañán, 1; Re-
gina Jiménez, 3; Marcelina
Frías, 1;

MAZALVETE

Teodora Calvo, 5; Gorgonia
Andrés, 5; Consuelo García, 3;
Generosa Corchón, 1; Angela
Enciso, 1; Apolonia Ciria, 3;
Modesta Escalada, 3.

Petra Aguado, 1; Isabel Bor-
que, 1; Francisca García, 2;
Clementa Romero, 1; Filomena
Esquivada, 2; Librada Gómez,
2; Guadalupe García, 5; Anas-
tasia García, 3; Elisa Lallana,
2; Victoria Borque, 2'50; Pa-
quita Hernández, 1; Leonor
Esquivada, 2; Jacinta Rebollar,
3; Victoriana Corchón, 1.

Eugenia Ruiz, 1'50; Dionisia
Estepa, 1; Elvira García, 3;
Isabel García, 2'50; Felipa La-
puerta, 1; María del Campo, 2;
Matilde Lapuerta, 1; Benita
García, 1; Juana Gonzalo, 2;
Petra Hernández, 5.

POZALMURO

Teresa Romero, 3; Benita
Navarro, 5; María Hernández
de Romero, 3; Asunción Jimé-
nez, 3; Alejandra García, 1;
Narcisca Delgado, 2; María
Delgado, 2; Elvira Calavia, 1;
Marcelina Martínez, 1; Fran-
cisca Calavia, 1.

Antonia Ruiz, 1; Inés Bor-
que, 1'25; Julia Borobia, 1; Te-
resa Calavia, 1; Valentín Fer-
nández, 1; Juliana Martínez, 1;
Angelina Barerra, 2; Juana Ba-
rreira, 1; Pilar Henández, 1;
María Hernández, 1; Fructuo-
sa Pinilla, 1; Pilar Acebes, 1;
Regina Pardo, 1.

Valentina Escalada, 1; Lucía
Pérez, 1; Eufemia García, 1;
Ignacia García, 2; Isidra Gar-
cía, 1; Pilar García, 1; Luisa
Igea, 1; Juana García, 1; Mila-
gros Bujarrabal, 1; Gloria Ca-
lavia, 1; Generosa Modrego, 2;
Agripina Calonge, 2; Pascuala
Delgado, 1'50; Consuelo Calon-
ge, 1.

Avelina Delso, 1; María Ci-
riano, 1; Ciriaca Aguado, 1;
Lorenza Delso, 2; Martina Cal-
vo, 1; Gabriela Celorrio, 1'50;
Benita García Calahorra, 2;
Basilisa Ruiz, 1; Irene Rubio, 2;
Bernardina Asensio, 1; Cristina
Hernández, 1; Vicenta Azcutia,
1; Victorina Calavia, 2; Sebas-
tiana Martínez, 1; Manolita
García, 2'50; Lucía Igea, 2;
Francisca Golmayo, 1; Juliana
García, 1.

Justa Llorente, 2; Saturia Al-
varez, 2; Elena Hernández, 1;
Severiana Bonilla, 1; Eusebia
Calvo, 1; Elisa López, 1; Ma-
ría Ruiz, 1'50; Leonarda Delso,
2'50; Eustasia Muñoz, 2; Agus-
tina Fernández, 1.

CIRIA

Jacoba Gómez, 1; Milagros
Serrano, 1; Higinia Blanco, 1;
Francisca Sánchez, 1; Gregoria
Palomar, 1; Vicenta García, 1;
María Rubio, 4; Bienvenida
Modrego, 1; Pilar Saldaña, 4;
Ana María Martín, 3.

Martina Esteban, 2; Isidra
Saenz, 1; Lucía Marco, 1; Ma-
ría la Riera, 1'75; Josefa Mo-
rales, 2; Dorotea Barrera, 1;
Basilisa Barranco, 1; Juana Ba-
rrio, 1; Hermenegilda Caballe-
ro, 1; Benita Gonzalo, 5; Pilar
Mancipe, 3'50.

Fe Caballero, 3'50; Antonia
Marín, 1; Carolina Rodrigo, 1;
Damiana Modrego, 1; Consue-
lo Martínez, 1; Mercedes Man-
rique, 1; María Marín, 1; Flo-
rentina Rubio, 1; Guadalupe
Chamorro, 1; Sebastiana Serrano,
1; Miguela Martínez, 1;
Pascuala García, 1.

Suma y sigue, 2.760'75 ptas.

NOTA.—Estas cantidades se
han ingresado en la cartilla
abierto a este fin en la Caja Ge-
neral de Ahorros y Préstamos.

Este número está visado
por la censura

†

EL JOVEN

Angel Hernández San Miguel

Fue muerto gloriosamente por defender la Patria en el frente
de Ibañeta el día 7 de noviembre de 1936

a los 23 años de edad.

D. E. P.

Sus desconsolados padres Marcelino y Angela; hermanos
Julián, Jesús, Sotero, Pedro, Amalia, Paulino, Felisa y
Beatriz; hermana política Bibiana Ruiz; sobrino Jesúsín,
abuelos, tíos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por su alma.

San Pedro Manrique, noviembre 1936.

NOTICIAS

ALCERRAR

El falso humanitarismo rojo.--Avanzan nuestras tropas en el sector de Sigüenza.--En el frente de Madrid murió gloriosamente el Infante Don Alfonso de Borbón.

Importante disposición.—Por el Generalísimo se ha transmitido el siguiente telegrama al general jefe de la Sexta División:

"La resistencia de los industriales, comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España, sin estampillar, antes del plazo señalado para esa operación, y estampillados durante el plazo y después de él, serán considerados como enemigos del movimiento nacional y sometidos a juicio sumario".

Entierro de tres héroes sorianos.—En la tarde del jueves último fueron trasladados a la villa de Deza los valerosos falangistas José Laguna Esteras y Basilio Lozano Carramiñana y a Castilfrío de la Sierra Argimiro Sanz del Río, muertos gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Guadalajara.

El entierro de los finados constituyó en ambas localidades una verdadera manifestación de duelo.

Falange Española de Soria organizará solemnes funerales en sufragio de estos tres heroicos soldados sorianos que han ofrecido su vida por España.

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios.

Esta importante Compañía, se complace en avisar a sus clientes y favorecedores, que continúa funcionando con absoluta normalidad, tanto en la contratación de nuevos Seguros, como en la liquidación y pago de los siniestros que ocurran dentro del territorio ocupado por el Ejército Nacional.

Delegación para la provincia de Soria. Plaza Mayor n.º 6, SORIA. Teléf. 14.

En honor de Santa Cecilia.—Mañana domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el templo de San Juan de Rabanera solemne Misa cantada a varias voces acompañada de la Banda Municipal, función que han organizado los músicos sorianos en honor de su Excelsa Patrona Santa Cecilia. Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Guardián de Franciscanos de esta Residencia, P. Luis Basabe. Felicitamos cordialmente a los músicos de Soria.

Muerto por la Patria.—El día siete del actual dió su vida por la Patria, en el frente de Lecinena, el heroico joven Angel Hernández San Miguel, de 23 años de edad, natural de San Pedro Manrique.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus resignados padres don Marcelino y doña Angela, hermanos y demás familia, y suplicamos a los lectores de este periódico una oración por el alma del valeroso soldado que ha ofrecido su vida por la santa causa de España.

COMPANIA DE SEGUROS AURORA

Esta Compañía, tiene una representación oficial en Zaragoza, accidentalmente, dadas las circunstancias actuales y por consiguiente efectúa los seguros de incendios, como en circunstancias normales, en la Subdirección de esta provincia a cargo de D. Pedro de San Martín, y en sus Agencias.

El saludo de Falange.—El saludo de Falange es obligatorio para todos los afiliados tanto ante los Jefes de la Organización, como ante los Jefes y Oficiales del Ejército Nacional.

LA CHARLA DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DEL LLANO

Comenzó el simpático general comentando el acuerdo de los representantes de Inglaterra para humanizar la guerra en España y expuso que estos trabajos hubieran sido muy oportunos antes de que los marxistas cometieran las brutalidades que su actuación registra en todos los pueblos que han ocupado.

Los de Canallero, hijos de la Pasiónaria, se quejan ahora del terrible bombardeo que ha sido preciso emplear para dominar la capital de España y esos embusteros manifiestan que proveyendo humanitariamente han retirado a los presos que había en la Cárcel Modelo para que no sufran los efectos de las bombas, pero el general supone, teniendo en cuenta irrefutables antecedentes, que los presos y los rehenes en poder de los marxistas habrán sido vilmente asesinados como así lo han hecho con miles de seres inocentes.

Recoge el Sr. Queipo del Llano la noticia de que los rojos han fusilado en Valencia a un coronel y a ocho oficiales españoles y con este motivo dirige al general Martínez Monge muy duras calificaciones, porque se había comprometido a sublevar la División a sus órdenes, poniéndola al servicio de España y luego, por cobardía, empezó a cerdear y dió ocasión a que se armasen los socialistas desarmando a los soldados de distintos regimientos. Le augura al general Martínez Monge un mal fin, pero digno de su traición.

Fallecimientos.—En Valdeavellano de Tera dejó de existir, a los once años de edad, la estimada joven Martina Casas Sanz, cuya muerte causó gran sentimiento.

Expresamos a sus afligidos padres don Angel y doña Juliana, hermanas y demás familia nuestro sincero pésame.

—En Soria falleció, a los diez años de edad, la estimada joven Isabel Sáez Corchón, hija de nuestros buenos amigos don Ernesto y doña Ruperta, a quienes enviamos, así como a la demás familia de la finada, la expresión de nuestra condolencia.

AVISO

Esté Vd. al tanto de todos los actuales acontecimientos.

¿Cómo? Adquiera un receptor Philips en Casa Pastora; pero adquiera hoy mismo, pues mañana le costará más dinero. Modelos desde 495 pesetas.

La rifa de un cerdo.—La rifa, a beneficio del glorioso Ejército salvador de España, del cerdo regalado para dicho fin, tendrá lugar el día 30 del actual, a las siete de la tarde en la Diputación Provincial.

Se hace saber a las personas que hubiesen recibido papeletas para su expendición, que se considerarán vendidas las que no sean devueltas para el día 25 de los corrientes.

La persona agraciada puede recoger el animal, o si prefiere 500 pesetas, en el domicilio del donante, D. Vicente Alvarez, de esta capital.—La Comisión.

Defunción.—El día diecinueve del actual falleció en Oteruelos, a los sesenta y siete años de edad, la respetable señora doña Felipa de Vera Pérez, viuda de don Pedro Nieto.

Descansen en paz la finada y reciban sus apenados hijos Manuela, María, Luciano, Agustín y Felipa e hijos políticos y demás familia nuestro sentido pésame.

paña y luego, por cobardía, empezó a cerdear y dió ocasión a que se armasen los socialistas desarmando a los soldados de distintos regimientos. Le augura al general Martínez Monge un mal fin, pero digno de su traición.

Sigue ocupándose de los crímenes que constantemente comete la canalla marxista.

Justifica la necesidad de bombardear Madrid, que los mismos rojos califican de plaza fuerte. Dice que los rojos han volado a impulsos del miedo, el puente de Toledo que constituía una joya arquitectónica.

También critica con dureza la reunión de tres Embajadores extranjeros para tratar del bombardeo de Madrid. Estos Embajadores son los de Chile, Méjico y Rusia y pone de relieve las circunstancias que en estos personajes concurren y que acreditan su odio a España.

Una vez más rebate las mentiras que en los partes llamados oficiales lanzan los rojos y demuestra que no es cierto que el Gobierno Nacional haya emitido billetes de 5 ni de 10 pesetas. Esto sí que lo han hecho los rojos, pues el facsimil que publica "La Vanguardia" de esos billetes corresponde a los que emitieron en 1910 las Asociaciones Católicas de la Buena Prensa, que jamás han tenido cotización oficial en España.

También es completamente falso que en la Ciudad Universitaria actuen los rojos ni en la Casa de Velázquez que, efectivamente, se ha desalojado por haber quedado destruida por los rojos a cañonazos.

El parte general del generalísimo dice anoche que la tranquilidad se ha manifestado en todos los frentes, excepto en la División de Soria, pues en el sector de Sigüenza conquistaron nuestras columnas posiciones importantes como la de la Toba y Membrillera ocupándose Alcorlo. En las restantes Divisiones sin novedad.

El enemigo contraatacó con la artillería, pero fué rechazado sufriendo grandes pérdidas. La situación ha sido modificada en términos favorabilísimos para nosotros.

Comunican de Avila que el día; no obstante el temporal de lluvia y nieve, se ha caracterizado por un avance de nuestras tropas que rechazaron el ataque del enemigo en la Ciudad Universitaria con un duro castigo. Hicimos prisioneros a un Comandante y a varios oficiales rojos y nos apoderamos de un tanque, varias ametralladoras y gran cantidad de armamento. La artillería quebrantó al enemigo y nos permitió tomar el Palacete de la Moncloa.

Dice también el señor Queipo de Llano que noticias particulares le permiten asegurar que en el sector de Soria se atacó al Sur de Toba, consiguiendo nuestras columnas ocupar las fortificaciones marxistas, huyendo éstos a la desbandada y dejaron 40 muertos, entre ellos un alférez de la guardia municipal de Madrid llamado Clemente García.

Todas las edificaciones de la Moncloa están en nuestro poder y no se ha podido operar con más actividad por estar lloviendo y porque el terreno lo impedía. Sin embargo, se ha tomado el Palacete de la Moncloa y una pequeña casita que hay cerca de la Casa de Vacas, desde cuyo punto tiroteaban a la línea de comunicación, y para

tomarlo hubo necesidad de un ataque brioso, en el que el enemigo dejó sobre el terreno muchos fusiles y ametralladoras.

EL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA POR LOS GOBIERNOS EXTRANJEROS

Aparece muy agitada la situación internacional a causa del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia.

Los comentarios en los medios diplomáticos son muy apasionados.

En toda España, este gesto de Italia y Alemania ha causado inmenso regocijo. En Francia, la opinión muéstrase muy dividida y no se oculta el disgusto que ha causado en el Frente Popular y el alborozo de los elementos de derechas. Inglaterra parece que disimula su contrariedad y sostiene sus acuerdos de no intervención en los asuntos de España, resistiendo los manejos de los comunistas y de los laboristas.

EL DESGASTE DE LOS ROJOS

Las operaciones verificadas ayer, aunque carecen de importancia, sirvieron, en el sector de Madrid, para rechazar los ataques del enemigo y nuestras tropas no perdieron ni un edificio ni un palmo de terreno, porque los defendieron con sin igual brio y enorme pujanza.

Los marxistas revelan decaimiento y pérdida de sus energías físicas y morales. Ya no se ven cadáveres de milicianos rojos entre los muertos, que todos son extranjeros, y ahora es la F. A. I. la que domina en las fuerzas rojas, y en la columna extranjera figura, como suele decirse, lo peor de cada casa.

Durante el día de ayer atravesó por primera vez el Manzanares la Artillería española y esto indica la seguridad absoluta de obtener un pleno y seguro éxito en la liberación de Madrid, porque la Artillería no avanza para ocupar nuevas posiciones hasta que se obtiene la seguridad de la victoria y el dominio del terreno por la Infantería. Nuestros cañones actuarán con mayor eficacia desde sus nuevos emplazamientos.

Puede suponerse que muy en breve, quizá en horas o en días, se consiga una victoria extraordinaria en la zona centro de Madrid.

HA MUERTO GLORIOSAMENTE EL INFANTE DON ALFONSO DE BORBON Y ORLEANS

En el frente de combate de Madrid ha muerto heroicamente el Infante don Alfonso de Borbón y Orleans, que luchaba en las filas nacionalistas defendiendo a España.

El egregio soldado contaba 24 años de edad y era hijo del Infante Don Carlos y primo de Don Alfonso XIII.

Esta desgracia causa hondo sentimiento en toda la nación.

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

Salamanca. Ejército del Norte. 5.ª División.—El enemigo intentó un ataque en Almodévar y Santa Cristina con algunos carros blindados, siendo duramente castigado.

6.ª y 8.ª División.—Sin novedad.

7.ª División.—En el sector Norte, sin novedad. En el Sur, en los barrios de Madrid, ha continuado la progresión de nuestras tropas, ocupándose al-

gunas casas y grandes edificios situados en la Moncloa, que estaban fuertemente fortificados por el enemigo, venciendo la resistencia de éste y causándole numerosas bajas. Abandonó muertos, ametralladoras y armamento.

Varios intentos del enemigo para recuperar algunas posiciones fueron duramente rechazados.

División de Soria.—En el frente de Sigüenza se atacaron las fortificaciones enemigas al Sur de Toba, mientras nuestras fuerzas, salidas de Medranza atacaron al mismo por retaguardia. El enemigo fué batido y cercado, huyendo a la desbandada. Se recogieron 41 muertos entre ellos un alférez, tres prisioneros, fusiles y otro material alcanzándose posiciones ventajosas entre Toba y Medranza y se ocupó el pueblo de Alcorlo.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

ENTIERRO DE DURRUTI

Valencia, 20.—El ministro García Oliver fué indicado por el Gobierno de Largo para asistir al entierro del anarquista Durruti, muerto en el frente de Madrid.

Anuncios

SE VENDE: Un molino con su herraje completo, sin desmontar, y sus piedras de un metro de diámetro; una lina en buen uso; un motor eléctrico, nuevo, con todos sus complementos, de 15 caballos; dos depósitos de Uralita de 1.000 litros de capacidad, y dos de latón de igual cubada.

Dirigirse a Sergio García, Molinero, Calle del Puente, Soria.

PASTOS.—Se venden de la Dehesa titulada Royo de Alconabilla, sita en el término de esta jurisdicción, desde esta fecha hasta primero de marzo del año venidero.

Para tratar y condiciones al que convenga, lo verificará con los señores de la enunciada Dehesa.

Tardajos de Duero, 16 noviembre de 1936.—P. O. El Alcalde, Pedro Muñoz.

VACANTE DE VETERINARIA.—Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, desde esta fecha se halla vacante la plaza de Inspector Municipal Veterinario de los pueblos que componen el partido: Recuerda, como matriz, Quintanas de Gormaz, Vildé, Gormaz y La Perera, con la dotación anual de 2.000 pesetas por titular, 500 por la matanza de cerdos y 2.000 pesetas por iguales de la asistencia de ganado, a pagar ésta en especie en el mes de septiembre, y el bronce de 650 caballerías a convenir con el facultativo. El pueblo matriz dista de la línea férrea 5 kilómetros, del Valladolid-Ariza, y coche correo diario de Burgos de Osma a éste y posibilidad de hacer el viaje directo a Madrid.

Los señores licenciados que deseen solicitarla dirigirán sus instancias a esta Alcaldía, en el plazo de 30 días, pasados los cuales se proveerá.

Recuerda, 11 de noviembre de 1936.—El Alcalde, Daniel Gasanz.

PAJA.—Se venden en Mazaterán 2.000 arrobas de paja de trigo, a 0'30 pesetas arroba.

Lo mismo se cambiaría por maiz.

Para tratar dirigirse a Lorenzo Zapatero, San Martín 5, Soria, o en Almazán, casa de los Royos, los días 3 y 4 de diciembre.

VACAS.—Se venden, juntas o separadas, dos vacas de cinco años, para labrar.

Dirigirse a Lorenzo Zapatero, San Martín 5, Soria.

SECRETARIO.—Ayuntamiento de Carabantes. Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante, con carácter de interina la plaza de Secretario de este Ayuntamiento, con el sueldo reglamentario.

Los que deseen solicitar dicha plaza dirigirán sus instancias a esta Alcaldía, en el plazo de ocho días.

Carabantes, 20 de noviembre de 1936.

VACANTE DE SECRETARIA.—Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba se anuncia para su provisión interinamente con el sueldo de 2.000 pesetas anuales.

Los individuos que perteneciendo al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento deseen solicitarla dirigirán sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de 15 días, pasados los cuales se proveerá.

Alameda (Soria), 20 de noviembre de 1936.—El Alcalde, Avelino Alcalde.

VACANTE.—Se anuncia vacante la Secretaria de este Ayuntamiento para su provisión interina, hasta tanto se abra concurso para la propiedad, por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, con el haber anual de 2.000 pesetas pagadas por trimestres vencidos, por espacio de ocho días.

Suñlacabras, 18 de noviembre de 1936.—El Alcalde, P. O., Esteban Latorre.